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†) Sfântul Mucenic 
Nicon(Denia Nicon(Denia 
Canonului Mare)Canonului Mare)

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       5,0951  -0,0008
Dolarul SUA                 4,4087  -0,0333 
Gramul de aur                        659.4329  -8.1233
Francul elveţian                        5,6621 +0,0348
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8820 +0,0156
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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Prefectura:Prefectura:  
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Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
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H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033
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FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
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de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776
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„Toată lumea vrea să trăiască pe vârful unui munte, fără să știe că adevărata fericire � te în felul în care urci pantele abrupte spre vârf.” – Gabriel Garcia Marque„Toată lumea vrea să trăiască pe vârful unui munte, fără să știe că adevărata fericire � te în felul în care urci pantele abrupte spre vârf.” – Gabriel Garcia Marque

Criza reală a României: nu lipsa banilor, ci haosul Criza reală a României: nu lipsa banilor, ci haosul 
din conduceredin conducere

Concert MozartConcert Mozart

Joi, 19 martie, Universitatea “Constantin 
Brâncuși”. Afișul anunță un concert din muzică de 
Mozart. Două creații promit publicului emoție pură: 
Simfonia concertantă pentru vioară și violă, KV 364, 
în Mi bemol major și Simfonia nr. 29, KV 201, în La 
major. Soliști: Ciprian Ștefan Oraveț (vioară) și Bog-
dan Banu (violă), laureați ai unor numeroase concur-
suri naționale și internaționale. La pupitru, maestrul 
Florin Totan, a cărui prodigioasă activitate dirijorală 
îl recomandă drept unul dintre cei mai importanți mu-
zicieni ai momentului.

Deosebit de expresivă, Simfonia concertantă în Mi 
bemol major se desfășoară pe parcursul a trei părți, 
împletind virtuozitatea soliștilor cu pasaje de mare 
profunzime. Dialogul dintre vioară și violă a creat 
momente elegante, energice, lirice, strălucitoare, 
susținute cu măiestrie de către instrumentiști. Vizi-

unea dirijorală de ansamblu a omogenizat discursul 
muzical bogat ca scriitură într-un întreg născut din 
îmbinarea caracteristicilor unei simfonii cu cele ale 
unui concert pentru doi soliști. 

Simfonia nr.29 în La major a adus în prim plan sti-
lul clasic timpuriu al lui Mozart. Teme clare, echilibra-
te, au înălțat structura sonoră în patru părți a lucrării 
în care mișcări simfonice pline de forță alternează cu 
intimitatea rafinată specific camerală. 

Abordările solistice remarcabile, răspunsurile or-
chestrei și atitudinea dirijorală distinsă, sugestivă, 
impecabilă, au transformat concertul într-o sărbătoa-
re a muzicii mozartiene, primită cu entuziasm de un 
public ale cărui întâlniri cu Lyra Gorjului sunt adevă-
rate clipe de trăire elevată.

IOANA FRĂȚILĂ NICHIFOR 

În timp ce politicienii vorbesc despre austeritate și 
„eficientizare”, realitatea din teren este de-a drep-
tul absurdă: un proiect major din energie, finanțat 
cu miliarde de euro, este blocat pentru că Ministerul 
Energiei nu are suficienți oameni care să-l gestione-
ze. Da, ați citit bine. Statul român face economii la 
câteva salarii și, în același timp, riscă să piardă mi-
liarde.

Aceasta nu este reformă. Este dovada unei guver-
nări care nu înțelege diferența dintre cheltuială și 
investiție. O guvernare care confundă contabilita-

tea de birou cu strategia economică a unei țări.
Mai grav este că nu vorbim despre un accident. Este 

rezultatul unor decizii repetate, al unor tăieri făcute fără 
analiză, fără priorități și fără responsabilitate. Ministerul 
Energiei a fost slăbit exact acolo unde trebuia întărit, iar 
efectele se văd acum: proiecte întârziate, blocaje admi-
nistrative și oportunități ratate.

În paralel, discursul oficial vorbește despre accelerarea 
investițiilor și despre reducerea birocrației. În realitate, 
însă, nu ai cum să accelerezi nimic dacă nu ai oamenii care 
să muncească efectiv la aceste proiecte. Aici se vede rup-
tura profundă dintre ceea ce se spune și ceea ce se face.

România are, poate pentru prima dată în ultimele dece-
nii, o șansă reală de dezvoltare: miliarde de euro disponibi-
le pentru modernizarea infrastructurii energetice, pentru 
creșterea independenței și pentru relansarea economică. 
Și totuși, în loc să consolideze instituțiile-cheie, statul le 
golește de oameni.

Nu poți face economii de 100.000 de euro și să pierzi 
miliarde. Asta nu mai este economie. Este pierdere. Este o 
formă de risipă ascunsă sub un discurs de austeritate.

Problema de fond este lipsa unei analize reale cost–be-
neficiu. Orice măsură de reducere a cheltuielilor ar trebui 
să răspundă la o întrebare simplă: cât ne costă, de fapt, 
această „economie”? Ce pierdem în schimb? Dar aceste în-
trebări fie nu sunt puse, fie sunt ignorate.

Pentru că, în realitate, este mai ușor să tai decât să 
gândești.

România nu are nevoie de o reformă făcută 
cu toporul, ci de una făcută cu discernământ. 
Un stat mai suplu nu înseamnă un stat mai slab. 
Înseamnă un stat care știe unde să reducă și, 
mai ales, unde trebuie să investească.

Energia nu este un domeniu oarecare. Este 
unul strategic. Iar blocarea unor proiecte de 
miliarde din lipsă de personal nu este doar o 
greșeală administrativă. Este o greșeală care 
ne poate costa viitorul.

Dacă această logică va continua, vom ajun-
ge în situația absurdă în care vom economisi 
tot mai mult și vom pierde tot mai mult.

Iar atunci nu vom mai vorbi despre refor-
mă, ci despre eșec.

DRAGOȘ IONICĂ
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Nici membrii Consiliului de Supraveghere nu se lasă 
mai prejos, remunerațiile acordate acestora au crescut 
de la 973.241 lei NET în 2025, la 1.048.236 lei în 2026. 
Astfel compania a bugetat pentru anul 2026 remunerații 
nete totale de 2.080.011 lei pentru membrii conducerii, 
cu 354.424 de lei mai mult decât în 2025. În același timp, 
datele analizate de Fundația pentru Apărarea Cetățenilor 
Împotriva Abuzurilor Statului arată că deși managementul 
companiei de stat beneficiază de remunerații anuale de 
ordinul milioanelor de lei, profitul companiei a înregistrat 
o scădere semnificativă.

FACIAS mai arată că efortul bugetar pentru susținerea 
și restructurarea Complexului Energetic Oltenia este unul 

Șefii CEO, mufați sănătos la milioanele companiei de stat în timpȘefii CEO, mufați sănătos la milioanele companiei de stat în timp  
ce prăbușesc profitul, utilajele și instalațiile CEOce prăbușesc profitul, utilajele și instalațiile CEO
În timp ce aproape 2.000 de angajați ai Societății Complexul Energetic Oltenia urmează să fie lăsați pe 
drumuri, la 1 aprilie 2026 și din luna august, fără măsuri de protecție socială, sub pretextul lipsei bu-
getului și al constrângerilor de restructurare, șefii companiei de stat au beneficiat de majorări salariale 
substanțiale. Potrivit informațiilor obținute de Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzuri-
lor Statului de la CE Oltenia, Directorii companiei au beneficiat de o majorare cu 37% a remunerațiilor în 
2026 față de 2025. Concret, acestea au crescut de la 752.346 Lei NET cât au primit în 2025, la o valoare 
de 1.031.775 Lei NET în anul 2026.

considerabil, mai ales că rezultatele financiare ale com-
paniei s-au deteriorat puternic în perioada 2018-2024. So-
cietatea supraviețuiește printr-o schemă de ajutor de stat 
aprobată de Comisia Europeană pentru achiziția certifica-
telor de emisii de CO2, în valoare totală de 1,09 miliarde 
de euro. În perioada 2021–2025 din bugetul statului a fost 
susținut Complexul Energetic Oltenia cu suma totală de 
5,39 miliarde de lei.

Datele oficiale arată o prăbușire a profitului net al CE 
Oltenia. De la 3,5 miliarde de lei în 2022 la 1 miliard de 
lei în 2023, iar în 2024 acesta a scăzut alarmant la doar 
285 de milioane de lei, fiind de aproape 12 ori mai mic 
comparativ cu anul 2022. 

Situația nu a fost mai bună nici în perioada 2018-2021, 
când compania a înregistrat pierderi totale de 4,45 mili-
oane de lei. Cifra de afaceri cumulată a companiei între 
anii 2020–2024 a fost de 20,3 miliarde lei, iar profitul net 
cumulat în aceeași perioadă a fost de 2,37 miliarde lei. 
Raportat la cifra de afaceri, ajutorul de stat reprezintă 
26,5% și este de peste două ori mai mare decât profitul 
net cumulat pentru cei cinci ani analizați.

Nu sunt în stare să asigure necesarul de cărbune

Șefii CEO continuă să aducă prejudicii Complexului 

Energetic Oltenia, aplicând tehnologii de lucru în cariere 
care duc la prăbușirea taluzurilor și îngroparea utilajelor, 
fapte pentru care nu plătește nimeni. Mai mult, în ultime-
le zile, cei trei directori, Dan Iulius Plaveti, Comin Trufe-
lea și Ion Bălășoiu, conducând execrabil compania, nu au 
fost în stare să asigure necesarul de cărbune pentru ca 
funcționarea termocentralelor să nu fie pusă în pericol: 
,,Situația de la Complexul Energetic Oltenia a depășit 
de mult orice limită a normalului și a responsabilității. 
Să ajungi în punctul în care aduci 2 milioane de tone de 
cărbune de la Motru, cu transport auto, către termocen-
trala Rovinari – în condițiile în care există trei cariere în 
imediata apropiere – nu este doar o decizie greșită, ci 
una de-a dreptul de neînțeles. Costuri uriașe, logistică 
absurdă și o lipsă totală de viziune. Să conduci compania 
timp de 3 ani și să nu asiguri necesarul de cărbune pentru 
două grupuri energetice la Rovinari, în condițiile în care 
energia produsă aici este printre cele mai ieftine din sis-
tem, ridică semne grave de întrebare asupra competenței 
și intențiilor celor aflați la conducere. Iar acum, când 
realitatea a devenit evidentă – că nu există cărbune su-
ficient – soluția găsită este aceea de a încheia contracte 
păguboase, care împovărează și mai mult compania. Cine 
are de câștigat din aceste decizii? Cine a inițiat, aprobat 
și semnat aceste contracte?”, după cum a dezvăluit Sin-
dicatul Liber EMC Roșia. Nici situația instalațiilor din ter-
mocentrale nu e bună, grupurile energetice fiind peticite 
constant cu piesele luate de pe grupurile închise.

M.C.H.

Un lăcătuș din Cariera Pi-
noasa a ajuns în spital după un 
accident de muncă, incident 
care s-a întâmplat vineri. An-
gajatul CEO a fost la un pas să-
și piardă viața, după ce a fost 
prins între o grindă și covorul 
benzii transportoare. Din feri-
cire, banda s-a oprit la timp, 
singură, iar el a putut să se 
desprindă, însă a ajuns la spi-
tal cu contuzii la coloană.

La secția UPU a Spitalului 

Angajat al CEO, la 
un pas de moarte

Județean din Târgu Jiu i s-au 
făcut mai multe investigații: 
CT craniu, coloana cervicală 
și toracică, CT abdomen și CT 
pelvis, ecografie abdominala, 
fiindu-i prelevate și analize 
sânge. Minerul are 45 de ani, 
este din comuna Negomir și 
muncește în carieră de ani 
buni.

Accidentul a fost înregis-
trat la ITM Gorj.

M.C.H.

Apele Române Jiu a 
desfășurat, în ultimele două 
săptămâni, o serie de acțiuni 
dedicate Zilei Mondiale a Apei, 
celebrată la data de 22 mar-
tie, menite să crească nive-
lul de conștientizare privind 
importanța acestei resurse 
esențiale pentru viață, sănă-
tate, dezvoltare economică și 
echilibrul ecosistemelor.

Celebrată la nivel global 
începând cu anul 1993, aceas-
tă zi reprezintă un moment de 
reflecție asupra necesității ges-
tionării responsabile și durabile 
a resurselor de apă dulce. Tema 
din acest an – „Apă și egalitate 
de gen” – evidențiază legătura 
dintre accesul la apă, demni-
tate, sănătate și participarea 
echitabilă la procesul decizio-

Acțiuni la SGA Gorj, de Ziua Mondială a ApeiAcțiuni la SGA Gorj, de Ziua Mondială a Apei
nal, subliniind rolul esențial al 
femeilor în domeniul gospodări-
rii apelor.

Cu această ocazie, Apele 
Române Jiu, prin Sistemele de 
Gospodărire a Apelor Dolj, Gorj, 
Mehedinți și SHI Petroșani, a 
desfășurat o serie amplă de eve-
nimente: Activități de educație 
și conștientizare în unități de 
învățământ, unde specialiștii au 
susținut lecții interactive pri-
vind protejarea resurselor de 
apă și importanța utilizării res-
ponsabile a acesteia; Campanii 
dedicate celor mici, derulate 
în parteneriat cu instituții de 
învățământ, menite să formeze 
comportamente responsabile 
încă de la vârste fragede, prin 
metode interactive și adaptate; 
Promovarea rolului femeilor în 

domeniul apelor, în cadrul cam-
paniei „Ea și Apa – Povești despre 
Curaj și Profesie”, evidențiind 
contribuția specialiștilor în ges-
tionarea durabilă a resurselor de 
apă; Acțiuni de igienizare a cur-
surilor de apă și a zonelor adi-
acente, desfășurate de echipele 
din cadrul tuturor SGA-urilor, cu 
impact direct asupra protecției 
mediului.

,,Prin toate aceste demer-
suri, Apele Române Jiu își re-
afirmă angajamentul pentru 
protejarea resurselor de apă, 
educarea noilor generații și im-
plicarea activă în gestionarea 
responsabilă a mediului. Apa nu 
este doar o resursă. Este Viață, 
Responsabilitate și Viitor”, a 
transmis instituția.

M.C.H.
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Polițiștii gorjeni au dat, joi, 
startul activităților dedicate 
Zilei Poliției Române. Oamenii 
legii au organizat mai multe 
acțiuni în unități de învățământ 
din orașul Rovinari și în locali-
tatea Fărcășești. 

,,În intervalul orar 09.00–10.30, 
polițiști din cadrul Biroului de Ana-
liză și Prevenire a Criminalității, 
Biroului Siguranța Școlară, Biro-
ului pentru Protecția Animalelor, 
Serviciului Criminalistic, Serviciu-
lui pentru Acțiuni Speciale, Servi-
ciului Rutier, precum și ai Poliției 
Orașului Rovinari au fost prezenți 
la Școala Gimnazială nr. 3 Rovinari 
și la Liceul <<Gheorghe Tătărescu>> 
Rovinari. Ulterior, în intervalul 11. 
00–12.30, activitățile au continuat 
la Liceul Tehnologic Roșia Jiu, din 
comuna Fărcășești. Pe parcursul 
întâlnirilor, elevii au avut ocazia să 
descopere îndeaproape tehnica din 
dotarea poliției, să asiste la pre-
zentarea câinilor de serviciu și să 
interacționeze direct cu polițiștii, 
într-un cadru deschis și educativ. 
Totodată, au fost distribuite ma-
teriale cu recomandări preventive, 
adaptate vârstei acestora, cu scopul 
de a crește gradul de siguranță și 
de conștientizare în rândul tineri-
lor. Activitățile au fost primite cu 
interes și entuziasm de către elevi 
și cadrele didactice, contribuind la 
consolidarea relației dintre poliție 
și comunitate, precum și la promo-
varea unui comportament responsa-
bil și preventiv", se precizează într-
un comunicat al IPJ Gorj. 

Câinii Poliției, atracția principală

Ziua Poliției Române este săr-
bătorită în fiecare an, la data de 25 
martie. Manifestările organizate de 
Inspectoratul de Poliție Județean 
Gorj cu această ocazie au continuat 
vineri cu o nouă serie de activități 
desfășurate în unități de învățământ 
din mediul rural. Între orele 09.00–
10.30, polițiștii din cadrul Biroului 

Totul, cu sprijinul 
părinților lor. ,,La data 
de 19 martie, polițiști 

din cadul Secției 8 Poliție Rurală 
Stoina au dispus efectuarea în 
continuare a urmăririi penale 
față de doi tineri de 22 și 24 de 
ani, ambii din comuna Stoina, 
pentru săvârșirea infracțiunilor 
de lovire sau alte violențe, vi-
olare de domiciliu și tulbura-
rea ordinii și liniștii publice, 
aceștia fiind reținuți, pe bază 
ordonanță, pentru 24 ore și 
introduși în Centrul de Reținere 
și Arestare Preventivă al IPJ 
Gorj. Din cercetările efectuate 
de polițiști a reieșit faptul că, 
la data de 16.03.2026, în jurul 
orelor 18.50, pe fondul unor 
neînțelegeri mai vechi, al con-
sumului de alcool și al volumu-
lui ridicat al muzicii difuzate de 
vecina lor, cei doi tineri, însoțiți 
de mama și de tătal lor, toți cu 
același domiciliu, ar fi pătruns, 
fără drept, în curtea locuinței 

Scandal între vecini, încheiat Scandal între vecini, încheiat 
cu reținere, din cauză că cu reținere, din cauză că 
muzica era dată prea taremuzica era dată prea tare
Doi tineri de 22 și 24 de ani, frați, din comuna Stoina, au 
ajuns în arestul Poliției Gorj, vineri, la câteva zile după 
ce au fost implicați într-un scandal cu vecina lor. Aceștia 
sunt cercetați pentru lovire sau alte violențe, violare de 
domiciliu și tulburarea ordinii și liniștii publice, polițiștii 
stabilind că, deranjați de muzica dată prea tare de vecina 
lor, au intrat în curtea acesteia și ar fi îmbrâncit-o. 

vecinei, în vârstă de 32 de ani, 
din comuna Stoina, împrejurări 
în care au îmbrâncit-o pe aceas-
ta și pe alte două localnice, de 
17 și 37 de ani, care se aflau în 
vizită",  a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
În momentul în care a fost îm-
brâncită, femeia de 32 de ani 
s-a dezechilibrat și a căzut, lo-
vindu-se la genunchi, fiind trans-
portată la Spitalul Orășenesc 
Târgu-Cărbunești, pentru în-
grijiri medicale. ,,Persoanelor 
vătămate le-au fost aduse la 
cunoștință prevederile Legii 
26/2024, ocazie cu care au re-
fuzat parcurgerea formularului 
de evaluare a riscului, fiindu-le 
înmânată câte o cerere pentru a 
se adresa instanței. Din verifică-
rile efectuate de polițiști a re-
zultat faptul că între persoanele 
implicate în incident nu au mai 
fost înregistrate evenimente", a 
mai declarat Ioana Nanu.

L.F.

Un bărbat de 43 de ani, din 
comuna Mateești, județul Vâl-
cea, oprit de polițiști în trafic, 
joi, în Bumbești-Pițic, a primit 
o amendă de 5.000 de lei, pen-
tru neconcordanțe la transpor-
tul de material lemnos.

 ,,La data de 19 martie, un băr-

Șofer din Vâlcea, amendat cu 5.000 de lei de polițiștii din Gorj
bat în vârstă de 43 de ani, din comu-
na Mateești, județul Vâlcea, a fost 
depistat de polițiști, în localitatea 
Bumbești-Pițic, în timp ce trans-
porta material lemnos fără a res-
pecta prevederile legale. În urma 
verificărilor efectuate, polițiștii au 
constatat că acesta avea încărcată 
în autoutilitară o cantitate de apro-
ximativ 17,71 mc de material lem-
nos, însă documentele prezentate 
indicau un total de 14 mc, existând 
astfel neconcordanțe semnificative 
între cantitatea transportată și cea 
declarată", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Pe lânngă amenda în valoare 
de 5.000 de lei, conform legislației 
în vigoare privind transportul și co-
mercializarea materialului lemnos, 
polițiștii au decis ca diferența de 
3,71 metri cubi de lemn să fie con-
fiscată.

L.F.

Ziua Poliției, bucuria copiilorZiua Poliției, bucuria copiilor
Siguranța Școlară, Biroului de Anali-
ză și Prevenire a Criminalității, Bi-
roului pentru Protecția Animalelor, 
Serviciului Criminalistic, Serviciului 
pentru Acțiuni Speciale și Serviciului 
Rutier s-au întâlnit cu elevii Școlii 
Gimnaziale Nr. 1 Albeni. Ulterior, 
în intervalul 11.00–12.30, aceleași 
structuri au desfășurat activități si-
milare la Școala Gimnazială Prigoria. 
În cadrul acestor întâlniri, elevii au 
avut oportunitatea de a interacționa 
direct cu polițiștii, de a descoperi o 
parte din tehnica utilizată în misiuni 
și de a urmări demonstrații cu câi-
nii de serviciu. Totodată, polițiștii 
au transmis recomandări privind 
prevenirea victimizării, siguranța 
rutieră și adoptarea unui compor-
tament responsabil atât în școală, 
cât și în afara acesteia. La finalul 
activităților au fost distribuite ma-
teriale informative, iar elevii au 
fost încurajați să aibă încredere în 
polițiști și să solicite sprijin ori de 
câte ori situația o impune. Seria 
evenimentelor dedicate Zilei Poliției 
Române a continuat și în weekend. 
În ziua a treia, oamenii legii au fost 
mai aproape de comunitate, la Mo-
tru, în apropierea Catedralei Ordo-
doxe din municipiu. 

La acțiuni au participat structu-
rile de siguranță școlară, prevenire, 
rutieră, criminalistică, acțiuni spe-
ciale și protecția animalelor. Vizi-
tatorii au avut ocazia să descopere 
îndeaproape tehnica și armamentul 
din dotarea polițiștilor, dar și să afle 
cum sunt folosite acestea în misi-
unile de zi cu zi. Micii participanți 
au primit de la polițiști orare, cărți 
de colorat, pliante, semne de carte, 
bomboane și, pe alocuri, îmbrățișări. 
Atracția principală a fost MAX, câi-
nele de urmă, care a impresionat 
prin abilitățile sale și demonstrațiile 
oferite, stârnind admirația tuturor, 
de la cei mici până la cei mari. Eve-
nimentul s-a desfășurat într-un ca-
dru aparte, în apropierea festivității 
de premiere din cadrul Salonului 
Internațional de Pictură „Arte Mici”, 
unde siguranța și cultura s-au îmbi-
nat armonios.

Ziua Poliției, sărbătorită timp de o 
săptămână în  Gorj 

Reprezentanții IPJ Gorj au de-
cis ca Ziua Poliției Române să fie 
sărbătorită în acest an, în mijlocul 
comunității, în perioada 19–27 mar-
tie 2026, prin prezentarea auto-
specialelor și a tehnicii din dotare, 
demonstrații ale câinilor de serviciu, 
activități interactive cu polițiști din 
structurile operative, distribuirea de 
materiale cu recomandări preventi-
ve, concursuri și activități educati-
ve pentru copii. Pe 23 și 24 martie 
sunt planificate activități în Târgu-
Cărbunești, Roșia de Amaradia și 
Târgu-Jiu, în școli și licee, cu accent 
pe prevenire și educație rutieră. Pe 
25 martie va avea loc evenimentul 
central, Ziua Porților Deschise, în 
municipiul Târgu-Jiu, în zona pieto-
nală din fața Stadionului Municipal 
„Constantina Diță”, între orele 10. 
00–14.00, unde toți cei interesați 
sunt invitați să interacționeze direct 
cu polițiștii și tehnica din dotare. 
,,În data de 25 martie, Poliția Mu-
nicipiului Târgu-Jiu organizează 
Ziua Porților Deschise pentru elevi. 
Activități similare vor avea loc în 
Motru, Novaci, Rovinari, Tismana, 
Țicleni, Turceni, precum și în mediul 
rural, prin intermediul secțiilor de 
Poliție. Vor fi organizate prezentări 
și concursuri de educație rutieră 
pentru elevi", a precizat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. În 
perioada 26–27 martie vor fi organi-
zate activități dedicate elevilor din 
Târgu-Jiu și Mătăsari. În 2026 sunt 
sărbătoriți 204 ani de atestare docu-
mentară a Poliției Române.

L.F.
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Au muncit peste 55.000 de ore în folosul comunitățiiAu muncit peste 55.000 de ore în folosul comunității
Nu mai puțin de 371 de 

persoane sancționate 
penal au desfășurat, 

anul trecut, muncă neremu-
nerată în folosul comunității, 
în instituții publice și unități 
administrativ-teritoriale din 
județul Gorj. Această acti-
vitate, echivalentă cu apro-
ximativ 27.800 de zile de 
muncă (55.600 de ore), cu o 
valoare estimată la 823.000 
lei, nu a fost doar o obligație 
legală, ci și o oportunitate re-
ală de responsabilizare și im-
plicare în viața comunității, 

arată raportul Serviciului de 
Probațiune Gorj.

Zeci de minori cu măsuri 
educative

Activitatea instituției a vi-
zat sprijinirea şi monitoriza-
rea persoanelor sancționate 
penal cu măsuri neprivative 
de libertate, în vederea redu-
cerii riscului de recidivă şi a 
facilitării reintegrării sociale. 
Astfel, Serviciul de Probațiune 
Gorj a avut în evidenţă 1.319 

persoane, dintre care 497 au 
fost cazuri nou intrate, iar 32 
au fost minori sancționați cu 
măsuri educative. 

„În funcţie de nevoile fie-
cărei persoane, intervențiile 
consilierilor de probațiune 
au inclus sprijin pentru acce-
sul la educație, formare pro-
fesională, servicii medicale şi 
de sănătate mintală, dar şi 
consiliere pentru depăşirea 
dificultăților personale. 259 
de persoane au participat la 
programe de reintegrare so-
cială, individuale şi de grup, 
menite să dezvolte abilități 
pentru a evita pe viitor să-
vârşirea de noi infracţiuni”, 
arată Serviciul de Probațiune 
Gorj. 

Serviciul a continuat cola-
borarea strânsă cu organele 
judiciare, întocmind 67 de ra-
poarte și referate de evaluare 
și 48 de evaluări din oficiu în 
situații de neconformare față 
de dispozițiile sentinţei pe-
nale, precum și 162 de reco-
mandări pentru comisiile de 
liberare condiționată de la Pe-
nitenciarul Târgu Jiu. Bilanțul 

SALROM repornește planurile pentru grafitul din SALROM repornește planurile pentru grafitul din 
Gorj. Trei proiecte de peste 600 de milioane de euroGorj. Trei proiecte de peste 600 de milioane de euro

Reluarea activității mini-
ere este susținută și de mo-
dificările aduse Legii mine-
lor, care permit continuarea 
exploatărilor în perimetrele 
considerate viabile aprobate 
la închidere prin Hotărâri de 
Guvern. În acest sens, com-
pania a făcut demersuri ad-
ministrative pentru deschi-
derea efectivă a exploatării, 
obținând în 2026 certificatul 
de urbanism necesar pentru 
amenajarea punctului de 
lucru destinat exploatării 

anului 2025 arată rezultate 
deosebite: rata recidivei în 
perioada de supraveghere s-a 
menținut la 0,23%, peste 99% 
dintre persoanele aflate în 
evidență respectând măsurile 
stabilite, iar mulți și-au găsit 
loc de muncă sau au revenit în 
sistemul educațional. 

Secretarul general al Minis-
terului Justiției, Ion-Claudiu 
Teodorescu, prezent vineri, 20 
martie, la bilanțul Serviciului 
de Probațiune Gorj, a trans-
mis un mesaj de apreciere 
pentru activitatea desfășurată 
de către personalul instituției. 
„Anul 2025 a reconfirmat 
importanța tot mai mare a 

Fără boicot în Gorj la simulareaFără boicot în Gorj la simularea  
examenului de Bacalaureatexamenului de Bacalaureat

Liceele din județul Gorj 
vor organiza simularea exa-
menului de Bacalaureat, în 
ciuda apelurilor la boicot 
lansate de liderii de sindi-
cate din educație. Potri-
vit Inspectoratului Școlar 
Județean Gorj, testarea se 
va desfășura în 33 de centre, 
pe listele de examen figu-
rând peste 2.700 de elevi.

Anterior, în perioa-
da 19-21 ianuarie 2026, în 
Gorj a avut loc o simulare 
județeană la care au parti-
cipat 78% dintre elevi.

Simularea Bacalaureatu-
lui începe luni, 23 martie, 
cu proba la limba și literatu-
ra română. Elevii vor susține 
proba scrisă la disciplina 
obligatorie a profilului pe 
24 martie, iar pe 25 martie 

va urma proba la alegere 
a profilului și specializării.  
Rezultatele vor fi comunica-
te pe data de 3 aprilie.

La nivel național, 63 de 
licee, aproximativ 4,41% 
dintre centrele de simulare, 
nu vor organiza testarea, po-
trivit Ministerului Educației 
și Cercetării. Ministerul nu 
a prezentat, însă, date pri-
vind numărul total de profe-
sori implicați în organizarea 
simulării.

Săptămâna trecută, la si-
mularea Evaluării Naționale, 
doar o singură unitate de 
învățământ din Gorj a boi-
cotat testarea, respectiv 
Școala Gimnazială nr. 1 
Bumbești-Jiu, cu 63 de elevi 
de clasa a VIII-a. 

I.I.

șisturilor grafitoase din pe-
rimetrul Ungurelaşu-Polo-
vragi.

Interesul pentru grafit 
este în creștere la nivel eu-
ropean, această resursă fiind 
esențială în producția de ba-
terii, în special pentru indus-
tria auto electrică. La nivelul 
Comisiei Europene, grafitul 
este inclus pe lista materiilor 
prime critice, iar politicile 
recente vizează reducerea 
dependenței de importuri și 
dezvoltarea unor lanțuri de 

aprovizionare interne.
Ca atare, compania a de-

pus trei proiecte în cadrul 
apelurilor europene dedi-
cate acestor materii prime, 
primul dintre acestea vizând 
extracţia şi procesarea gra-
fitului pentru baterii, cu o 
finanţare solicitată de apro-
ximativ 198,3 milioane de 
euro. Acest proiect a fost 
aprobat şi declarat de inte-
res strategic la nivelul Uniu-
nii Europene, fiind inclus pe 
lista proiectelor selectate, 
potrivit SALROM.

Alte două proiecte, 
unul pentru realizarea unei 
unități de procesare a grafi-
tului pentru baterii litiu-ion, 
estimat la 250 de milioane 
de euro, și un altul pentru 
reciclarea haldelor miniere, 
evaluat la 180 de milioane 
de euro, sunt în prezent în 
analiză. Potrivit companiei, 
cele trei proiecte formează 
un lanţ integrat - extracţie, 
procesare şi reciclare - menit 
să reducă dependenţa Uniu-
nii Europene de importurile 
de materii prime critice şi să 
susţină tranziţia energetică.

Valoarea totală a pro-
iectelor depuse se ridică la 
aproximativ 628 milioane de 
euro, iar pentru proiectul de-
clarat strategic sunt în curs 
negocieri avansate pentru fi-
nanţare cu instituţii bancare 
cu capital autohton.

I.I.

serviciilor de probațiune în 
executarea sancțiunilor ne-
privative de libertate, prin 
gestionarea unui volum sem-
nificativ de cazuri, monito-
rizarea obligațiilor stabilite 
de judecători și desfășurarea 
activităților de consiliere și 
reintegrare socială. (...) Servi-
ciul de Probațiune Gorj a fost 
evidențiat drept un exemplu 
de bune practici, prin profe-
sionalismul și implicarea de-
monstrate în implementarea 
programelor de reintegrare 
și în colaborarea eficientă cu 
instituțiile locale”, potrivit 
Ministerului Justiției.

I.I.

Societatea Naţională a Sării SA - SALROM a demarat încă 
din 2022 procedurile pentru redeschiderea exploată-
rii grafitului în Gorj, pe fondul cererii tot mai mari la 
nivel european pentru materii prime critice. Compa-
nia a obținut prelungirea licenței pentru exploatarea 
șisturilor grafitoase și a făcut pași pentru deschiderea 
efectivă a lucrărilor în perimetrul Ungurelaşu-Polo-
vragi. În paralel, SALROM a depus trei proiecte majo-
re, cu o valoare totală de peste 600 de milioane de 
euro, care vizează extracția, procesarea și reciclarea 
grafitului, unul dintre acestea fiind deja inclus pe lista 
proiectelor strategice ale Uniunii Europene.
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CLAUDIU MATEI                     

Primele decizii …

… de încetare a contractelor de muncă pentru 
salariații încadrați pe perioadă determinată au fost 
deja emise. Un salariat al SE Rovinari a primit docu-
mentul vineri, 20 martie, semnat de președintele Di-
rectoratului, Dan Iulius Plăveți, cu intrare în vigoare 
a doua zi, sâmbătă 21 martie. 

CEO în derivă totală! Plăveți trimite deja deciziile de încetare a contractelor CEO în derivă totală! Plăveți trimite deja deciziile de încetare a contractelor 
pentru cei 1.476 de determinați! Protestele continuă! pentru cei 1.476 de determinați! Protestele continuă! 
Sute de mineri și energeticieni ies zilnic, de o săptămână, în fața sediului Complexului Energetic 
Oltenia, mărșăluiesc pe străzile din Târgu Jiu, cer explicații și imploră o schimbare de direcție. În 
timp ce protestele continuă, conducerea companiei a trecut deja la fapte, iar deciziile de înce-
tare a contractelor de muncă pentru salariații angajați pe perioadă determinată au început să fie 
trimise deja de vineri, iar valul concedierilor se rostogolește fără milă. În paralel, o altă lovitură 
zguduie compania: Grupul energetic nr. 4 de la Turceni rămâne fără licență de exploatare, de pe 
27 martie, în ciuda modernizărilor masive și a promisiunilor oficiale că grupurile pe cărbune vor 
rămâne operaționale cel puțin până în luna august. Peste toate acestea, FNME anunță protest la 
București, dar, surpriză: revendicările federației nu includ deloc drama celor 1.476 de salariați 
pe perioadă determinată, cei care sunt concediați chiar acum.

Este doar începutul unui val administrativ ce 
pare implacabil. Până la 1 aprilie, 1.476 de salariați 
angajați pe perioadă determinată vor primi decizii de 
încetare de drept a contractelor individuale de mun-
că. Lor li se adaugă 317 salariați – pensionați, dar 
aflați în activitate, precum și personal TESA – care vor 
pleca, până la 1 mai. În total, 1.973 de oameni vor fi 
scoși din sistem în mai puțin de 40 de zile.În fața se-
diului CEO, oamenii încă mai speră și încă mai cred că 
pot întoarce decizia conducerii companiei. Realitatea 
este deja scrisă în deciziile Directoratului, Consiliului 
de Supraveghere și AGA, iar procesul de concediere 
este în plină desfășurare.

,,Determinații”, o cauză pierdută

Curios este că protocolul FNME pentru protestul 
de marți, 24 martie, la București, nu menționează 
deloc drama celor 1.476 de salariați pe perioadă de-
terminată. Nu există nicio revendicare și nicio referi-
re la aceștia. În schimb, protestul se axează pe nea-
plicarea măsurilor de protecție socială din ordonanța 
privind decarbonizarea; refuzul CE Oltenia de a pre-
lungi Contractul Colectiv de Muncă și pierderea a 800 
de locuri de muncă la CE Valea Jiului.

Toate sunt teme importante, dar printre acestea 
nu se regăsește și problema oamenilor care sunt în 
stradă de o săptămână la Tg-Jiu, a celor care sunt 
concediați chiar acum. FNME pare să fi acceptat tacit 
că pentru acești oameni nu se mai poate face nimic. 
Dacă este așa, atunci de ce mai continuă protestele 
la Târgu-Jiu? 

Grupul 4 Turceni rămâne fără licență

Ca și cum valul de concedieri nu ar fi fost sufici-
ent, o altă veste proastă pentru CE Oltenia a apărut 
în aceste zile. Grupul energetic nr. 4 de la Turceni își 

pierde licența de funcționare începând cu 27 martie. 
Surse interne confirmă că la fundamentarea bugetu-
lui pe 2026 acest grup energetic nu a mai fost luat în 
calcul. Trebuie spus că blocul energetic 4 Turceni a 
fost modernizat prin Programul A3, între 1995 și 2002,  
dispune de electrofiltre modernizate și instalație 
de desulfurare. Culmea este că, ministrul Energiei, 
Bogdan Ivan, anunța în noiembrie că toate cele cinci 
grupuri pe cărbune vor rămâne operaționale în iarna 
2025–2026, ba chiar până în luna august a acestui an. 
Acum, însă, realitatea este alta.

Primele informații despre închiderea grupului 4 
Turceni au apărut în urmă cu câteva zile, când fos-
tul director al CEO, Laurențiu Ciurel, declara pentru 
Gorjeanul că: ,,Un grup declarat închis la Govora a 
reprimit licență, iar la Turceni se închide unul mo-
dernizat”.

Scrisoare către Președintele României 

În timp ce deciziile de încetare a contractelor curg 
și în următoarele nouă zile cei 1476 de salariați rămân 
fără locuri de muncă, liderii FNME și ai Federației 
Univers au trimis o scrisoare oficială Președintelui Ro-
mâniei, Nicușor Dan. Documentul este bine articulat 
și pune pe masă contradicțiile dintre declarațiile de 
la Bruxelles și realitatea din Gorj.

Scrisoarea vorbește explicit despre cei 1.800 de 
oameni lăsați fără protecție socială, despre restruc-
turarea accelerată, pierderi generate de costurile 
cu certificatele CO2, neacordarea grantului de 425,8 
milioane lei către CEO, vulnerabilizarea securității 
energetice și necesitatea unui Hub Regional de Eco-
nomie Circulară și CC(U)S.

,,România nu are nicio obligație să îngenunche-
ze în fața unor mandate climatice care îi condam-
nă industria la dispariție și cetățenii la sărăcie”, se 
menționează în scrisoarea semnată de liderii sindicali 
Dumitru Pîrvulescu și Gabriel Căldărușe.

Reținut după ce și-a amenințat soția prin telefonReținut după ce și-a amenințat soția prin telefon
Un bărbat evacuat  din locuința  sa din Săulești, 
în această lună, după ce și-a amenințat soția, 
a fost reținut joi, pentru că ar fi comis-o din 
nou, de această dată prin telefon. Acesta și-a 
sunat fiul, iar în timpul convorbirii telefonice 
i-ar fi adresat amenințări cu moartea femeii de 
45 de ani. 

,,La data de 19 martie, polițiști din cadul Secției 
6 Poliție Rurală Târgu-Cărbunești au fost sesizați, 
prin plângere, de o femeie de 45 de ani, din comuna 
Săulești, cu privire la faptul că, în urmă cu o zi, în 
jurul orei 22.30, în timp ce se afla la domiciliu îm-
preună cu fiul său, acesta a fost sunat de către tatăl 
său în vârstă de 48 de ani, iar în timpul convorbirii 
telefonice cel din urmă i-ar fi adresat amenințări cu 
moartea soției sale, fiindu-i creată o stare de teme-
re. Între cei doi soți au mai fost înregistrate fapte 

similare, în urmă cu câteva zile, când bărbatul de 48 
de ani a fost evacuat din locuința comună, împotriva 
sa fiind emis un ordin de protecție provizoriu, valabil 
până la data de 22.03.2026, tot pentru amenințare", a 
declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj. Polițiștii au întocmit un nou dosar penal pentru 
săvârșirea infracțiunii de amenințare, iar față de băr-
batul de 48 de ani a fost luată măsura reținerii pentru 
24 de ore, fiind dus în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă al IPJ Gorj. A doua zi, acesta a fost pus sub 
control judiciar. 

L.F.
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La etapa națională 
de gimnaziu, care 
se desfășoară în pe-

rioada 22-26 martie, la Baia 
Mare, județul Maramureș, 
Gorjul are 17 reprezentanți. 
La clasa a V-a, cu punctaj 
maxim, s-au calificat ele-

vii Sebastian Vlădoiu de la 
Școala Gimnazială „Constan-
tin Săvoiu”/Palatul Copiilor 
Târgu Jiu și David Căruntu de 
la Colegiul Național „Spiru 
Haret”/Palatul Copiilor Târgu 
Jiu. Alți elevi calificați sunt: 
Luys-Andrei Mara (Colegiul 

Național „Spiru Haret”/Pa-
latul Copiilor), Laurențiu Ni-
kolas Vugigeică (Școala Gim-
nazială „Voievod Litovoi”), 
Navid-Teodor Coman (Cole-
giul Național „Tudor Vladi-
mirescu”/Palatul Copiilor) și 
Vlad-Andrei Badea (Colegiul 
Național „Spiru Haret”).

La clasa a VI-a, Gorjul va 
fi reprezentat de trei elevi 
de la Colegiul Național „Spiru 
Haret”: David-Andrei Boan-
giu, Paula-Ștefania Alexan-
droaia și Vlad-Andrei Onică, 
primii doi fiind și la Palatul 
Copiilor.

La clasa a VII-a, Mark Ilieș 
de la Colegiul Național „Tudor 
Vladimirescu” s-a calificat 
cu punctaj maxim. Alături de 
el, vor concura Darius-Andrei 
Tănăsoiu, Rareș-Andrei Do-
bre (Palatul Copiilor), Alexia-
Ioana Roșoga și Răzvan-Vasile 
Andrițoiu, toți de la Colegiul 
Național „Spiru Haret”.

La clasa a VIII-a, s-au ca-
lificat Emilian-Alexandru Bal-
dovin și Radu-Andrei Popescu 
(Colegiul Național „Spiru Ha-
ret”) și Ianis-Andrei Cilibiu 
(Colegiul Național „Ecaterina 
Teodoroiu”/Palatul Copii-
lor).

Elevii sunt însoțiți la Baia 
Mare de profesorul Claudiu 
Jucătoru de la Palatul Copi-
ilor Târgu Jiu.

Șapte liceeni calificați

Județul Gorj va fi reprezentat de 24 de elevi la Olim-
piada Națională de Informatică. Cele mai multe lo-
curi sunt ocupate de elevii de gimnaziu, iar Colegiul 
Național „Spiru Haret” din Târgu Jiu se detașează ca 
lider, cu 13 participanți calificați.

La liceu, etapa națională 
se va desfășura între 26 și 
30 martie 2026, la Pitești, 
județul Argeș. Gorjul va avea 
șapte participanți: Clasa a 
IX-a: Eric-Dan Maioga – Co-
legiul Național „Ecaterina 
Teodoroiu”;  Clasa a X-a: 
Ioan-David Sbora și Alexan-
dru-Gabriel Iovița (Colegiul 
Național „Tudor Vladimi-
rescu”/Centrul Județean 
de Excelență), Tudor-Mihai 

Lambu (Colegiul Național 
„Ecaterina Teodoroiu”); Cla-
sa a XI-a: Marius-Cristian Flo-
roiu (Colegiul Național „Tu-
dor Vladimirescu”/Centrul 
Județean de Excelență) și 
Adriana-Catrinel Aniniș (Co-
legiul Național „Spiru Haret”) 
și Clasa a XII-a: Bogdan-Mihai 
Ciobanu (Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu”/Cen-
trul Județean de Excelență). 

I.I.

Curățenie în cartierele din Târgu Jiu. Curățenie în cartierele din Târgu Jiu. 
Autoritățile cer sprijinul cetățenilorAutoritățile cer sprijinul cetățenilor

Primăria Municipiului Târ-
gu Jiu continuă acțiunile din 
cadrul programului „Luna 
Curățeniei”, desfășurate 
în cartierele orașului. 
Autoritățile fac apel la 
cetățeni să elibereze locurile 
de parcare pentru a permi-
te desfășurarea lucrărilor de 
marcare și intervențiile de 
întreținere.

Primarul Marcel Roma-
nescu a precizat că asociațiile 
de proprietari au fost noti-
ficate din timp cu privire la 
calendarul intervențiilor.

„Continuăm intervențiile 
din cartierele municipiului 
Târgu Jiu în cadrul progra-
mului «Luna Curățeniei» și 
vreau să le mulțumesc, în 
primul rând, cetățenilor care 
ne-au sprijinit și care ne-au 
oferit sugestii. După a doua 
săptămână în care s-a lu-
crat intens, ne îndreptăm 
spre zona de sud a orașului 
și rugăm proprietarii de au-
toturisme să elibereze lo-
curile de parcare pentru a 
facilita marcarea acestora. 
Mulțumim tuturor pentru 
înțelegere și sprijinul oferit, 

dar și Societății Edilitara SA 
pentru operativitate și serio-
zitate. Rămânem în teren, la 
dispoziția dumneavoastră”, 
a transmis primarul Roma-
nescu.

Începând de luni, 23 mar-
tie, echipele Edilitara Public 
S.A. vor interveni, conform 
graficului, în zonele Lotrului, 

Republicii, I.L. Caragiale, Pro-
gresului – 8 Mai Vile și Rostra-
mo – Macului – strada Islaz.   
Activitățile vizează curățenia  
generală și salubrizarea, igi-
enizarea spațiilor verzi, pre-
cum și lucrări de întreținere 
a domeniului public.

M.P.

Drăgoi, învestit Drăgoi, învestit 
subprefect de Gorjsubprefect de Gorj

Ceremonie oficială, vi-
neri, 20 martie, la Instituția 
Prefectului - Județul Gorj, 
unde Ionuț-Dinu Drăgoi a fost 
învestit în funcția de subpre-
fect al județului, în urma unei 
decizii adoptate de Guvernul 
României. Numirea vine după 
ce, cu o zi înainte, Executi-
vul a aprobat eliberarea din 
funcție a fostului subprefect, 
Iani Gârbaciu, în contex-
tul negocierilor politice din 
coaliția de guvernare, funcția 
revenind social-democraților. 

În cadrul ceremoniei, 
noul subprefect și-a stabi-
lit ca priorități 
respectarea și 
aplicarea le-
gii, consolida-
rea colaborării 
între instituții 
și menținerea 
unui dialog 
constant atât 
cu autoritățile 
locale, cât și 
cu cetățenii. 
Reprezentanții 
instituției au 
subliniat că 
obiectivul rămâ-

ne asigurarea unui act admi-
nistrativ transparent și orien-
tat către interesul public.

În paralel, fostul subpre-
fect Iani Gârbaciu și-a înche-
iat mandatul, după un an și o 
lună de activitate, printr-un 
mesaj public, transmis joi, în 
care a descris perioada pe-
trecută în funcție drept „cea 
mai mare onoare” din cariera 
sa. Acesta a mulțumit colegi-
lor din Partidul Național Libe-
ral și echipei Prefecturii pen-
tru colaborare, precizând că 
va rămâne implicat în viața 
comunității gorjene.

IZABELLA MOLNAR
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Vineri, 20 martie, începând cu ora 
11:00, la Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj (C.J.C.P.C.T. Gorj) a 
fost lansată ediția de colecție a revis-
tei culturale „Gazeta Gorjului” (nr. 3 
din martie 2026), un număr special ce 
omagiază 150 de ani de la nașterea lui 
Constantin Brâncuși.

Evenimentul a avut loc în Sala „Titu 
Rădoi” a Direcției Județene de 
Cultură Gorj din Târgu Jiu și a fost 

dedicat marelui sculptor român Constantin 
Brâncuși, de la a cărei naștere, 19 februarie 
1876, s-au împlinit 150 de ani. 

Noua revistă „Gazeta Gorjului”, cu 
apariție lunară, începând cu luna ianuarie 
2025, promovează creațiile scriitorilor și oa-
menilor de cultură din Gorj, dar și ale unor 
autori consacrați din întreaga țară. Vechiul 
ziar „Gazeta Gorjului”, apărut între anul 

1968 și decembrie 1989, ca organ al Comi-
tetului Județean Gorj al PCR, era destinat, 
în principal, propagandei partidului unic, 
mai ales în primele două decenii de după 
naționalizare. Temele articolelor erau, în 
principal, legate de activitățile muncitorești 
din fabrici și uzine, de munca țăranilor în 
cooperativele agricole de producție și aveau 
limbajul unor ședințe de partid. „Înfierau” 
abaterile, lăudau pe fruntașii locali, luau la 
rost pe cei care nu se dovedeau suficient de 
combativi în lupta contra „vechilor obice-
iuri”, a „rămășitelor burghezo-moșierești”. 
Cu toate acestea, prin anii ’70, au început să 
apară și articole „mai digerabile”, folosind 
un limbaj mai puțin lemnos și rigid. Poeții și 
oamenii de litere au găsit spațiu în paginile 
„Gazetei Gorjului” și au dat o notă mai ele-
vată conținutului articolelor.

Noul număr al revistei „Gazeta Gorju-
lui”, nr. 3, pe luna martie 2026, intrată în 
al doilea an de publicare, are 32 de pagini și 
face parte dintr-un proiect editorial susținut 
de S.C. Gorjeanul S.A. din Târgu Jiu, prin 
implementarea inițiativei medi@rt.vasiescu. 

Acest proiect editorial este inițiat și realizat 
de jurnalistul și omul de cultură Vasile Vasi-
escu, născut la 7 noiembrie 1949 în comuna 
Bălănești, județul Gorj, redactor-șef al revis-
tei, care locuiește când la București, când la 
Bălănești, locul său natal. 

Apariția revistei a fost și este susținută 
constant de Bebe-Viorel Ionică, fost ministru 
secretar de stat în Ministerul Comunicațiilor, 
director general al ziarului „Gorjeanul” și 
al acestei reviste ajunse la cel de-al 15-lea 
număr. 

În paginile revistei semnează numeroși 
scriitori, artiști și oameni de cultură, prin-
tre care Paul Aretzu, Mircea Bârsilă, Ionel 
Bușe, Valeriu Butulescu, Mircea Cantor, Ion 
Deaconescu, Gheorghe Grigurcu, Ioan-Aurel 
Pop, Ion Popescu-Brădiceni, Vasile Vasiescu, 
Roxelana Verdeș, alături de numeroși alți au-
tori care contribuie la promovarea valorilor 
culturale românești.

Așadar, vineri, 20 martie, începând cu 
ora 11:00, în prezența a câtorva zeci de 
persoane, oameni de cultură ai Gorjului, 
însă fără prezența politicienilor, nici cei 
care răspund de cultura gorjeană, dar avân-
du-l invitat special pe domnul Bebe-Viorel 
IONICĂ, domnul dr. Ionuț-Viorel BORDEIAȘI, 
managerul C.J.C.P.C.T. Gorj, gazda acestui 
eveniment cultural a deschis lucrările aces-
tuia precizând scopul și invitații speciali. 
„Vom lansa astăzi o publicație culturală, o 
publicație care de ceva vreme, din luna ianu-
arie 2025, a reluat o veche tradiție și care, 
totodată, își propune să o continue, să nu ră-
mână doar un proiect care a început, a avut 
un anumit parcurs și s-a sfârșit. Acesta este 
și motivul pentru care suntem atâția astăzi 
adunați împreună, tocmai pentru a lua act 
și a încerca să creăm o comunitate culturală 
în jurul acestei publicații, atât din punct de 
vedere al muncii editoriale dar și a efectelor 
acestui produs editorial”. 

Domnul Vasile VASIESCU, redactorul-șef 
al revistei a povestit cum a început acest 
proiect literar și publicistic de relansare a 
noii reviste „Gazeta Gorjului”. În după-amia-
za zilei de joi, 18 aprilie 2024, la un restau-
rant din Târgu Jiu de pe Digul Jiului unde s-a 
adunat marea familie a ziarului Gorjeanul, 
de la patronat până la redactori și colabo-
ratori, pentru a sărbători 100 de ani de la 
apariția primului număr al ziarului „Gorjea-
nul”, din 15 martie 1924 în Târgu Jiu, reali-
zat de jurnalistul Jean Bărbulescu, domnul 
Vasile Vasiescu a propus reînființarea „Ga-
zetei Gorjului” ca un supliment cultural al 

ziarului Gorjeanul, cu apariții lunare, care să se 
ocupe de fenomenul cultural al Gorjului și să arate 
că și la noi în Gorj se întâmplă lucruri interesan-
te, demne de a fi atent consemnate, rămânând 
astfel în memoria locului pentru a putea fi apoi 
descoperite, cercetate și eventual arhivate spre 
știința generațiilor viitoare. „Poate așa, cultural 
vorbind, ora exactă a Olteniei se va da de la Târgu 
Jiu. Vom face în așa fel ca să demonstrăm acest 
lucru și mai ales să-i ambiționăm pe toți cei care 
ar trebui – prin natura serviciului – să facă totul ca 
această frumoasă închipuire să devină realitate” a 
argumentat domnul Vasiescu propunerea făcută. 
Domnul Bebe-Viorel IONICĂ a fost de acord, dar de 
scrierea și adunarea materialelor pentru această 
publicație să se ocupe domnul Vasiescu. Au căzut 
amândoi la învoială și au bătut palma pentru pe-
cetluirea înțelegerii.

„După ’89, ziarul a mai încercat de câteva ori 
să prindă viață și să conteze în peisajul revuistic 
local, cedând de fiecare dată, din varii motive, în 
fața prea multor înfruntări de tot felul, abando-
nat definitiv unor halouri înșelătoare chiar cu spri-
jinul necondiționat al vechilor reflexe moștenite. 
Întâmplarea face ca tocmai acum, la ceas de mare 
sărbătoare, să dăm curs unor mai vechi promisiuni 
și chiar de Ziua Culturii Naționale să purcedem 
încrezători la o nouă provocare: lansarea pe piața 
de profil, urmare a unui proiect editorial susținut 
de S. C. Gorjeanul S. A., a noii reviste de cultură 
– Gazeta Gorjului –, cu o frecvență neapărat luna-
ră, folosind prin bunăvoință juridică numele mai 
vechiului brand, pe care lumea cititorilor l-a cam 
uitat. Vom încerca să folosim cu deosebire rezerva 
de intelectuali care au confirmat cu performanță 
în locurile unde soarta i-a trimis prin repartiție”, 
scria jurnalistul Vasile Vasiescu, în primul număr al 
noii reviste Gazeta Gorjului, din 15 ianuarie 2025, 
încheind cu speranță, astfel: „Iată-ne din nou, 
de data asta în noua revistă de cultură „Gazeta 
Gorjului”, atârnată curajos la prima-i apariție pe 
fruntea unui an plin de provocări și speranțe, în-
cercând să ținem pasul cu actualitatea culturală 
printre oamenii unei alte lumi, lume care se rein-
ventează în fiecare zi cu puterea neștiută încă a 
inimilor noastre”.

A urmat mesajul domnului director Bebe-
Viorel IONICĂ care a precizat faptul că: „Am o 
admirație deosebită pentru dumneavoastră și vă 
cunosc pe majoritatea care sunteți aici, că aveți, 
tăria, puterea, pornirea sufletească și mentală 
să puteți să scrieți și să spuneți ceva despre un 
subiect sau altul”, apreciind pe cei care publică 
în revistă: „Eu vă apreciez pe dumneavoastră pen-
tru eforturile pe care le faceți, pentru dăruirea 
pe care o aveți pentru cultură, pentru apariția 
acestei reviste, unde am văzut că mulți dintre 
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UAT COMUNA BENGEȘTI-CIOCADIA a semnat contractul de fi nanțare nr. 

757 din 23.10.2025 pentru proiectul ,,Construire Grădiniţă, situată la adresa Sat 
Bengeşti, str. Principală, nr..200, Comuna Bengești-Ciocadia, Județul Gorj � nr. 
cadastral - 35570� - cod mysmis 343191, depus în cadrul Apelul de proiecte PR SV/
A1/6/4.2/2024. Proiectul este fi nanțat prin Programul Regional Sud-Vest Oltenia 
2021-2027, Prioritatea 6 - Educație modernă și incluzivă - Obiectivul Specifi c 
4.2 - Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, 
formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii. 

Valoarea totală a contractului este de 4.108.007,12 lei,  din care valoarea total 
eligibilă a proiectului, inclusiv TVA în sumă de 2.978.068,24 lei și valoare fi nanțare 
nerambursabilă în sumă de 2.918.408,87 lei.

Proiectul urmărește crearea unui spațiu educațional sigur, accesibil și adaptat 
cerințelor actuale, contribuind astfel la creșterea calității și incluziunii actului 
educațional preșcolar în comunitate. Contextul implementării este defi nit de 
necesitatea alinierii infrastructurii educaționale locale la standardele moderne și de 
oportunitatea fi nanțării nerambursabile prin programul menționat, care pune accent 
pe dezvoltarea infrastructurii educaționale preșcolare în regiune.

Perioada de implementare a proiectului este de 38 luni de la data semnării 
contractului de fi nanțare de către ultima parte, cu posibilitatea prelungirii până la 
sfârșitul anului 2029. 

La C.J.C.P.C.T. Gorj a fost lansată ediția de colecție a revistei culturale „Ga
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dumneavoastră se regăsesc în paginile acesteia și 
o faceți cu pasiune și dăruire, iar aceste mesaje 
trebuie să ajungă și la tânăra generație, pentru că 
trebuie să creăm o anumită cultură și o anumită 
atitudine de promovare a bunului simț și a respec-
tului reciproc în așa fel încât lucrurile să se vadă 
și că se întâmplă ceva frumos și bun aici în Gorj”. 
În încheiere a spus că are mari speranțe că acest 
proiect cultural va dăinui mulți ani înainte. 

Domnul dr. Ionuț-Viorel BORDEIAȘI, a întă-
rit spusele celor doi antevorbitori: „Practic ce să 
scrie astăzi este o modalitate de a lăsa urme peste 
timp. Poate că în ultima sută de ani este o inflație 
de scrieri, din toate punctele de vedere. Unele mai 
bune, altele mai puțin bune. Asta, până la urmă, 
istoria are ultimul cuvânt și timpul să le cearnă 
și discearnă, și să le arate valoarea”, menționând 
că și el scrie în paginile acestei reviste. Profitând 
de acest moment festiv, pentru că orice lansare „a 
ceva” este un moment festiv, a dăruit domnului Be-
be-Viorel IONICĂ, din partea instituției, o Diplomă 
de Excelență cu următorul conținut: „C.J.C.P.C.T. 
Gorj acordă Diplomă de Excelență domnului Bebe-
Viorel IONICĂ, Director General al trustului S.C. 
Gorjeanul S.A. pentru sprijinul acordat susținerii 
și afirmării demersului cultural-editorial materi-
alizat prin publicația Gazeta Gorjului, precum și 
pentru contribuția constantă la promovarea valo-
rilor culturale ale Gorjului”. Domnul Ionuț-Viorel 
Bordeiași i-a mai dăruit și cele trei albume prezen-
tate în română, franceză și engleză: „Brâncuși, ca-
lea spre lumină – între pământ și absolut”, „Gorj, 
acasă la Brâncuși” și „Meșteri și creatori populari 
din Gorjul lui Brâncuși”, realizate de instituția pe 
care o conduce, cu prilejul aniversării a 150 de ani 
de la nașterea marelui artist Constantin Brâncuși. 

În continuare s-au făcut dezbateri „culturale” 
pe tema acestui eveniment. 

Domnul Vasile VASIESCU a amintit și faptul că 
este vicepreședinte al Fundației „Niște Țărani” re-
alizată de regretatul scriitor Dinu Săraru din Slăti-
oara Vâlcii, având o bună relație de prietenie, și în 
anul Centenarului Gorjeanul, i-a acordat și dânsul 
domnului Ionică tot o diplomă din parte fundației. 
„Așa că la diplome suntem tari!” A povestit cu 
amărăciune că deși în Gorj sunt peste 200 profe-
soare de limba română, absolvente de filologie, 
doar câteva publică în Gazeta Gorjului. 

Profesorul universitar Ion POPESCU-BRĂDI-
CENI a spus că este singurul redactor al ziarului 
Gazeta Gorjului, prezent în sală, unde a lucrat în 
perioada 1980-1990 apoi la Gorjeanul în anii 1990-
2000 și este încă în activitate ca ziarist și scriitor 
cultural-literar. Am debutat în postura de cronicar 
literar cu două cronici la două cărți de poezie, una 
a lui George Magheru, cealaltă, de debut a poe-
tului Mircea Bârsilă. „Sub directoratul lui Victor 
Buneci am scos eu însumi două suplimente litera-
re, a câte opt pagini, intitulate Gazeta Gorjului 
pe care le păstrez în biblioteca mea fabuloasă ca 
pe talismane” a mai spus domnul critic literar Ion 
Popescu-Brădiceni, urmând să scrie și o cronică a 
acestui ziar în Gorjeanul.    

Având în vedere că a doua zi, pe 21 martie era 
„Ziua Internațională a Poeziei”, domnul Vasiescu 
a rugat-o pe poeta Daniela Brâncuș (real Aurelia-
Daniela Stănciulescu) să citească o poezie pentru 
a marca și acest eveniment. Poeta a fost încântată 
și a citit poezia „Fata cu părul albastru” care dă și 
titlul volumului publicat anul trecut. 

Scriitorul Valeriu Butulescu (născut la 9 fe-

bruarie 1953, la Târgu Jiu) a spus că în anul 
1973 „când eram student în anul întâi, am 
avut ocazia să public două articole legate de 
folclorul din Preajba (sat aparținător acum 
de municipiul Târgu Jiu) în Gazeta Gorjului, 
unde am colaborat cu domnul George Mano-
niu. La vremea aceea era un tânăr student 
plin de speranțe”. A mulțumit pentru publi-
carea poemului „Pasăre Măiastră” o mono-
dramă a vieții lui Brâncuși, în acest număr 
al noii reviste, pe care dorește să o joace 
pe scena Teatrului Dramatic „Elvira Godea-
nu” probabil în luna mai. Dânsul a mai scris, 
acum 20 de ani, piesa dramatică „Infinitul 
Brâncuși” care s-a jucat în premieră absolută 
la București și marele actor Ștefan Iordache 
i-a dat strălucire. Institutul Cultural Român 
a preluat textul și l-a tradus în foarte multe 
limbi, iar piesa a fost jucată în Portugalia, 
în Grecia, în China, unde a fost personal la 
spectacolul de la Beijing, dar și în alte țări. 
La final a spus că a scris o carte de proză fan-
tastică „Amintiri din dimineața vieții” despre 
comuna sa natală Preajba, „unde spirituali-
tatea prejbeană a primit o dimensiune lite-
rară. A prezentat cartea în țiplă, și a solicitat 
C.J.C.P.C.T. Gorj să-l sprijine cu lansarea. 

Profesorul de istorie Gheorghe Gorun, 
a fost profund impresionat de discursul dom-
nului Bebe IONICĂ, de o sinceritate dezarma-
tă și de mesajul emoționant al domnului Va-
leriu Butulescu, un valoros scriitor gorjean, 
chiar dacă a trăit vreo 50 de ani la Petroșani. 
Și dânsul publică periodic în paginile acestei 
reviste lansate azi. 

A intrat în scenă și Cenaclul „Hohote” 
din Târgu Jiu. Marian Dobreanu a prezentat 
epigrama „Gazeta Gorjului”: „Gazeta Gorju-
lui s-a dus/ De la Voitești până la Celei/ Dar 
eu m-am bucurat nespus/ Că n-am plătit pe 
ea 3 lei”. Domnul epigramist Mihai Lungescu, 
președintele cenaclului a recitat două catre-
ne. În preambul a spus următoarele: „Ținând 
cont de contextul în care lansați revista ve-
dem cu toții cum fierb străzile la vremea 
aceasta și pornind de la denumirea revistei 
Gazeta Gorjului, a cui? A Gorjului!, am zis 
așa: Sunt greve, lumea nu muncește/ Dar de 
rămânem solidari/ Gazeta supraviețuiește/ 
Cu Gorjul am emoții mari!” Următoarea a 
fost un madrigal: „Publicație cochetă/ Un 
conținut aparte/ Va să zică o gazetă/ Redac-
tată ca la carte.”

Domnul profesor dr. Ion Mocioi, un re-
prezentant de seamă al culturii gorjene de 
ale cărei destine s-a ocupat cam un sfert de 
veac, a mulțumit domnului Vasiescu pentru 
realizarea noului brand al Gazetei Gorjului: 
„Vă mulțumesc că v-ați ocupat de un ziar cu 
vechime mare și de o revistă nouă, completă, 
conform pretențiilor care se cer în prezent și 
ați reușit să adunați la un loc o mare parte 
din floarea culturii gorjene”. A povestit cum 
a reușit să publice peste 10 mii de exemplare 
dintr-un volum dedicat vieții și operelor lui 
Brâncuși, al cărui manuscris a fost citit de 
însuși Nicolae Ceaușescu, care a dat ordin 
să se tipărească cele zece mii de exemplare 
și să fie dată în școli și universități pentru 
documentare. Lucrarea a mai fost tipărită 
în trei tiraje a câte cinci mii fiecare, pentru 

instituțiile de cultură din țară 
și străinătate. Dânsul a deschis 
Epoca Brâncuși în România, 
pentru că Academia Română nu 
l-a agreat pe Brâncuși. 

A punctat necesitatea re-
alizării de muzee, inclusiv in-
dustriale, că altfel se pierde 
identitatea poporului român. 
Dânsul a realizat, personal, 
cinci muzee. 

Evenimentul de la sala Titu 
Rădoi a Direcției Județene de Cultură Gorj a 
reunit oameni de cultură, scriitori și iubitori 
ai artei, marcând apariția unui nou număr 
al revistei „Gazeta Gorjului”, publicație ce 
continuă să promoveze creația literară și 
valorile culturale atât la nivel local, cât și 

național. Toți cei prezenți la eveniment au 
primit, gratuit, încă de la intrare, câte un 
exemplar al acestei prestigioase reviste.    

GIGI BUȘE, 
Filiala „Jean Bărbulescu” 

Gorj-Mehedinți a UZPR

dăruiești un zâmbet!

Donezi 

O jucărie

Parteneri: Centrul de Calcul
Soluții IT complete

Proiect susținut de:

Ai o jucărie care nu-ți mai folosește?!
VINO cu jucăriile tale la Centrul de preluare a anunțurilor 
publicitare ,,Gorjeanul� de vis-a-vis de Casa de Cultură a 

Sindicatelor Târgu-Jiu,
în perioada 06 martie 2026 - 03 aprilie 2026.

DĂRUIEȘTE de Paști și PRIMEȘTI
caiet + pix !

În ,,Săptămâna Mare�, toate jucăriile colectate vor Þ  donate 
copiilor nevoiași și triști.

O campanie de responsabilitate socială inițiată de cotidianul 
,,Gorjeanul�- ziarul de suß et al gorjenilor.

azeta Gorjului”, dedicată lui Constantin Brâncuși
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Cavalerii Lumii lui Hades

Mama plângândMama plângând
Acum nu mai pot plânge
Căci lacrimi nu mai am
Am brațe și te-aș strânge
Cum la sân te alăptam.

Ce pot eu să mai fac
Bătrână și bolnavă,
Gândindu-mă la tine
Eu te visez și zac?

Știu bine că te-ai dus
Acolo sus la stele,
De ce te-or fi răpus
Din raiul casei mele?

Nu blestem, nici nu judec
Pe cei ce te-au răpus
Nu iert pe nimeni însă
Că știu unde te-ai dus.

Eu voi pleca curând, copile
Și voi răbda cumplit,
Vor trece ani și zile
În brațe să te strâng, necontenit.

Darie Lupui (comuna Săulești)

Chipul tău, țară frumoasăChipul tău, țară frumoasă
Printre visele mele, mărunte
Văd chipul tău luminos
Ești ca o floare de munte
Ești visul meu, sănătos.

Mi-a fost dat să văd multe
În viața mea de cândva
Un chip de înger cuminte
Pe veci cu mine l-aș lua.

Ești ruptă din rai, floare rară
Pe Domnul cu tine îl ai
Ai sucul din tine de pară
Iar viața să-ți fie un rai.

Parfumul tău din toți trandafirii
Acestui meleag strămoșesc
Tu, dăruiește-l iubirii
Eu, fericit că trăiesc!

Darie Lupui (comuna Săulești)

Unor inspectoriUnor inspectori
Foarte dur și hotărât
”Șefu” n-a iertat nimic
A umflat burta și-un plic
Și s-a dus în ”Mozambic”.

Toși din presa românească
Scriu de zor, ei să citească
Căci e greu să urci pe munte
Să vezi fapte împlinite.

Justiția nu mai vede
Dar, oare cine-i mai crede?
Că lemnele s-au scumpit,
Gazul, apa și curentul
Îl cumpără Occidentul.

Le convine să plătească;
Dar noi, popor de români
Pe ce mai suntem stăpâni
În țara plină de minuni.

Darie Lupui (comuna Săulești)

Puturoșii satuluiPuturoșii satului
Vor doar bani dar fără muncă
Se plâng mereu la primar
Dar în cârciumi bea, mănâncă
Tot noi îl alegem iar.

Darie Lupui (comuna Săulești)

Protejați fenomenele carstice gorjene

De cele mai multe ori, oamenii trec cu frică prin 
dreptul gurii întunecate  a unei peşteri, cu spai-
mă pe lângă deschiderea ce se cască monstruoasă 
a peşterilor verticale denumite avene. Pentru ei, 
lumea peşterilor este necunoscută, motiv de su-
perstiţie şi fabulaţie. 

Pentru cel ce a avut posibilitatea de a face o vizi-
tă intr-o peşteră comercială, ea este un muzeu 
natural pe care îl vizitezi în concediu. Dar spre 

deosebire de castele şi muzee, peştera rămâne o mică 
aventură, căci dincolo de lumea de frumuseţi stranii, de 
bogăţii însolite fără aderentă în cotidian din ea parcă 
răzbate un suflu de sălbăticie, ea transmite mesajul tai-
nic al unor vremi trecute şi al unor titanice forţe telurice 
pe care îl percepe chiar şi vizitatorul ocazional.

În sfârşit, pentru speolog,  peştera este obiectul pasi-
unii, misterul pe care el este chemat să-l deslege.

În oricare din aceste ipostaze peşterile constituie o 
lume aparte ce nu poate fi ignorată, o lume a misterelor 
pentru a cărei destrămare au trudit mulţi, au fost înfrun-
tate pericole, s-au dat lupte, s-au investit forţe materia-
le şi umane mergând pănă la sacrificii de vieţi.

Peştera este un univers de tenebre: o lume aspră, ne-
primitoare, monotonă dar şi frumoasă cu frumuseţi gin-
gaşe sau peisaje cutremurătoare: bulevarde subterane şi 
ţevi prin care de-abea te strecori târâşi, râuri a caror apă 
se pierde tăcută în beznă, lacuri cu apă neagră nemişca-
tă, puţuri infricoşătoare fără tavan şi fără podea, mine-
rale rare, animale ciudate adaptate la viaţa subterană un 
imens gol umplut cu tot ce poate oferii natura şi mai ales 

omul în bine şi în rău.
Cele de mai sus reprezintă o înregistrare statistică, 

o imagine statică a acestei lumi subterane. Să încercăm 
să vedem dincolo de ea realitatea dinamică, cea care dă 
sens acţiunilor. Fiecare peşteră cucerită este un triunf al 
omului, al luptei de cunoaştere, al luptei de a învinge în 
condiţiile cele mai grele. Şi este semnificativ că această 
luptă a atins apogeul în momentul când nu mai este în joc 
nici un interes material, nici un profit.

Ce îi determină pe unii oameni ca după o săptămână 
de lucru în loc să se odihnească să coboare sub pământ 
pentru a ieşi extenuaţi? Ce-i face pe aceşti oameni să 
prefere curăţeniei şi căldurii unui cămin noroiul, frigul 
şi umezeala? De ce în loc să stea comozi în faţa televizo-
rului sau a unei cărţi prefera sa-şi rişte viaţa prin puţuri 
ameninţatoare sau prin galeri alunecoase?

Să meditam asupra acestor întrebări şi când vom găsi 
răspunsul ne vom da seama că nu este inutil a avea o 
peştera, cum nu este inutil nimic din ce face omul pentru 
a împinge limitele cunoşterii cât mai departe, chiar dacă 
acel departe este sub pământ şi în întuneric.

La final iată și câteva recomandări prvind protecția 
lumii peșterilor

- SĂ NU SE MODIFICE REGIMUL DE VENTILATIE PRIN 
LĂRGIREA INTRĂRILOR ŞI A GALERIILOR ÎNGUSTE - peştera 
se poate usca şi încălzi iar fauna să dispară.

- SĂ NU MURDĂRIM PEREŢII PEŞTERILOR - ei nu sunt 
făcuţi pentru a ne iscăli şi a-i mâzgălii.

- SĂ NU LUĂM AMINTIRI DIN PEŞTERĂ - peştera se urâ-
ţeşte şi sărăceşte treptat devenind neinteresantă.

- ÎN SCHIMB TREBUIE SCOASE RESTURILE INUTILE 
ARUNCATE DE TURIŞTI FĂRĂ CONŞTIINTA ECOLOGICĂ - 
adică tot ce nu poate putrezi.

- NU TREBUIE SĂ COLECTĂM ANIMALE CAVERNICOLE - 
luate din mediul lor de viaţa şi scoase la lumină, acestea 
mor şi se ajunge până la dispariţia definitivă a firavei şi 
rarei faune cavernicole.

- SĂ SE EVITE MERSUL LA VOIA ÎNTÂMPLĂRII PRIN PEŞ-
TERA CU SURSE DE LUMINĂ IMPROVIZATE SAU FUMEGÂNDE 
- prin peşteră se merge in şir indian cu un cunoscător al 
peşterii în frunte, fiecare având o sursă sigură de lumi-
nă.

- SĂ NU PĂTRUNDEM ÎN SUBTERAN DE UNUL SINGUR, 
DAR NICI ÎN GRUPURI MAI MARI DE CINCI PERSOANE - mer-
sul de unul singur nu este recomandat pentru securitatea 
noastră iar la cel în grupuri mari, gălăgioase, pierdem 
acel mesaj pe care ni-l transmite întunericul şi liniştea, 
tulburată doar de căderea picăturilor de apă.

Câţi dintre noi se gândesc când vizitează o peşteră că 
orice interventie în necunoştiinţa de cauză, poate distru-
ge fragilul echilibru biologic şi declanşa fenomene irever-
sibile, cu consecinţe grave, mergând până la distrugerea 
gingaşei si rarei faune cavernicole?

Să pătrundem deci în peşteră, în acest sanctuar viu 
al naturii cu respectul cuvenit ca într-un mare muzeu ce 
poate fi vizitat numai de cei ce ştiu să îl preţuiască.  

MUGUREL PETRESCU, fotografii autor



societatesocietate
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1111Luni, 23 Martie 2026Luni, 23 Martie 2026

Stația de epurare din Novaci, aproape gata. Investiție Stația de epurare din Novaci, aproape gata. Investiție 
de peste 6,4 milioane de leide peste 6,4 milioane de lei

Proiectul, derulat prin contractul CL 18 – 
„Proiectare și execuție lucrări la SEAU No-
vaci”, are o valoare de 6.449.323,64 lei și 

O investiție majoră în infrastructura de apă 
și canalizare din județul Gorj se apropie de 
final. Aparegio anunță că Stația de Epurare 
a Apelor Uzate din Novaci este realizată în 
proporție de aproximativ 99% și urmează să 
intre în etapa de recepție.

face parte din „Proiectul Regional de dezvoltare a 
infrastructurii de apă și apă uzată în județul Gorj”, 
etapa a II-a. În această perioadă, se pregătește 
constituirea comisiei pentru recepția la termina-
rea lucrărilor, urmând ulterior perioada de notifi-
care a defectelor, care se va întinde pe trei ani.

Reprezentanții Aparegio Gorj subliniază că 
noua stație de epurare este un obiectiv esențial 
pentru îmbunătățirea condițiilor de mediu și a 
calității vieții locuitorilor din zonă, contribuind 
totodată la alinierea la standardele europene în 
domeniul gestionării apelor uzate.

Lucrările realizate de antreprenorul desem-
nat au inclus mai multe componente importante: 
o stație de epurare dimensionată pentru 4.000 
de locuitori echivalenți, conductă pentru evacu-
area apei epurate și gură de vărsare, amenaja-
rea drumului de acces, dotarea laboratorului și 
alimentarea cu energie electrică a sistemului de 
canalizare. Un element de noutate îl reprezintă 
laboratorul modern cu care va fi echipată stația. 
Acesta va permite efectuarea în timp real a ana-
lizelor privind calitatea apelor tratate, atât din 
cadrul stației, cât și din rețeaua de colectare a 
orașului, fiind dotat inclusiv cu echipamente mo-
bile pentru prelevarea și analizarea probelor.

Prin implementarea acestui proiect se 
urmărește modernizarea echipamentelor, redu-
cerea consumului de energie, tratarea eficientă 
a nămolurilor rezultate, creșterea siguranței în 
exploatare și diminuarea riscului de poluare în 
cazul unor defecțiuni. De asemenea, sunt viza-
te îmbunătățirea siguranței publice și creșterea 

eficienței generale a stației. Finalizarea și 
recepționarea investiției marchează un nou pas 
important în modernizarea infrastructurii de 
utilități din județul Gorj, consolidând eforturile 
de dezvoltare durabilă și protejare a mediului în 
beneficiul comunității locale.

IZABELLA MOLNAR

Se întrerupe furnizarea Se întrerupe furnizarea 
apei la Glogova!apei la Glogova!

Aparegio Gorj S.A - 
C.E.D. Motru informează 
locuitorii din localitatea 
Glogova și satele Olteanu, 
Iormănești 1 și Cleșnești că, 
în data de 23 martie 2026, 
între orele 8:00 și 16:00, 
furnizarea apei potabile va 
fi întreruptă sau presiunea 
apei va fi redusă.

Măsura survine ca urma-
re a lucrărilor de igienizare 
a rețelelor de alimentare 
cu apă, parte a activității 
de mentenanță preventi-
vă desfășurate de echipele 
Aparegio. Scopul acestor 
lucrări este asigurarea unei 
calități corespunzătoare a 
apei potabile și prevenirea 

eventualelor probleme sa-
nitare.

Reprezentanții compa-
niei atrag atenția că, la re-
luarea alimentării cu apă, 
aceasta poate prezenta 
turbiditate mai ridicată la 
robinete. 

În aceste condiții, se re-
comandă să nu fie folosită 
pentru scopuri menajere 
până la limpezirea comple-
tă. 

Consumatorii sunt 
sfătuiți să asigure stocuri 
de apă suficiente pentru 
perioada întreruperii, ast-
fel încât să nu fie afectați 
în activitățile zilnice.

I.M.

Guvernul sprijină agricultorii, Guvernul sprijină agricultorii, 
după ce prețurile la carburanți după ce prețurile la carburanți 
cresc de la zi la zicresc de la zi la zi

Guvernul României a 
adoptat în ședința de joi, 
19 martie 2026, o hotărâ-
re de completare a HG nr. 
1.174/2014, care vizează 
schema de ajutor de stat 
pentru reducerea accizei la 
motorina utilizată în agri-
cultură. Măsura are scopul 
de a sprijini lucrările meca-
nizate în sectoarele vegetal, 
zootehnic și de îmbunătățiri 
funciare, adaptând în același 
timp nivelul subvenției la 
legislația fiscală actuală.

Prin această decizie, 620 

milioane lei din bugetul Mi-
nisterului Agriculturii și Dez-
voltării Rurale (MADR) pentru 
anul 2026 vor fi alocați pen-
tru plata ajutorului de stat 
aferent perioadei iulie 2025 
– decembrie 2025. Pentru 
anul 2026, diferența de acci-
ză returnată fermierilor sub 
formă de rambursare va fi 
de 2,697 lei/litru. Guvernul 
precizează că rata accizei re-
duse a fost stabilită la 106,72 
lei/1.000 litri, aceasta repre-
zentând conversia în lei a ra-
tei minime de impozitare de 

21 euro/1.000 litri, calculată 
la cursul de schimb de 5,0821 
lei/euro, stabilit la 1 octom-
brie 2025.Subvenția se acor-
dă ca diferență între acciza 
standard prevăzută de Codul 
Fiscal (2.804,29 lei/1.000 li-
tri) și rata accizei reduse pen-
tru sectorul agricol. Plățile 
către fermieri vor fi procesa-
te prin intermediul Agenției 
de Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA), în limita 
bugetului aprobat, asigurând 
astfel susținerea directă a 
activităților agricole meca-
nizate și reducerea costurilor 
pentru agricultori. 

Această măsură face par-
te din politica Guvernului 
de a sprijini sectorul agricol 
românesc și de a asigura pre-
dictibilitate financiară pentru 
fermieri în ceea ce privește 
costurile cu motorina utili-
zată în activitățile agricole, 
în special după majorările 
la carburanți înregistrate în 
ultimele săptămâni,  după 
izbucnirea războiului din Ori-
entul Mijlociu.

I.M.
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zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.
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VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. 

Telefon: 0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

Închiriez apartament conf. I, decomandat et. 3, com-
plet utilat, 2 camere, zona Piața Mică (lângă Policlinica Sto-
matologică). Preț 220 E. Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

Închiriez spațiu comercial, 25 mp, str. 22 Decembrie 
1989, nr. 54 (Piața Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 
pentru colecționari de 
mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

Repar și/sau schimb componente la laptopuri și cal-
culatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, 
ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, 
procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez 
Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez 
la domiciliul clientului. 0731984506.

DiverseDiverse

ComemorăriComemorări

r Duminică, 22 mar-
tie, s-au împlinit 24 de ani 
de când scumpa noastră 
mătușă, ELENA STAICU, a 
trecut la cele veșnice.

Ne rugăm Bunului 
Dumnezeu să aibă în pază 
minunatul ei suflet!

Familia Daniel Grigore

r Vineri, 20.03.2026 

s-au împlinit  4 ani de la tre-

cerea în  neființă a medicu-

lui veterinar  SLIVILESCU 

ION (N. 12.07.1946 - D. 

20.03.2022)

Soția, copii și nepoții îi 

vor cinsti și păstra mereu 

vie amintirea! 

Nu te vom uita nicio-

dată!

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 

privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. de telefon: 0253-218 552  

 Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Pensia pe card, soluția rapidă propusă Pensia pe card, soluția rapidă propusă 
pensionarilor din Gorjpensionarilor din Gorj

Reprezentanții instituției 
subliniază că plata pensii-
lor pe card elimină riscurile 

asociate manipulării numerarului și 
oferă un plus de siguranță benefici-
arilor. În același timp, această vari-
antă reduce semnificativ timpul de 
așteptare, banii fiind virați direct în 
cont, fără a mai depinde de progra-
mul poștașului. 

„Încurajăm pensionarii să alea-

gă plata pe card, deoarece este o 
opțiune simplă, comodă și sigură. 
Banii sunt virați direct în cont, iar 
beneficiarii îi pot utiliza oricând, 
fie prin retragere de la bancomat, 
fie pentru plăți directe”, a transmis 
conducerea instituției.

Un alt avantaj important este 
flexibilitatea oferită de acest sis-
tem. Pensionarii își pot gestiona mai 
ușor veniturile, pot face plăți onli-

Serviciile sociale, sub lupa AJPIS Gorj.Serviciile sociale, sub lupa AJPIS Gorj.  
S-au trasat măsuri de remediere!S-au trasat măsuri de remediere!

Casa Județeană de Pensii (CJP) Gorj lansează un apel către toți pensi-
onarii din județ să opteze pentru încasarea pensiei prin card bancar, 
promovând această metodă ca fiind una modernă, sigură și eficientă, 
adaptată nevoilor actuale.



Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hid iFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027și Ocuție șiţional Educațperaţramul Oprin Proprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare și Educație Operaţional Programul prin și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

ne sau direct la comercianți și pot 
evita deplasările inutile. Totodată, 
în contextul procesului de digitali-
zare a serviciilor publice, această 
metodă contribuie la eficientizarea 
distribuției pensiilor.

Pentru a opta pentru plata pe 
card, beneficiarii trebuie să își des-
chidă un cont bancar și să depună o 
cerere la Casa Județeană de Pensii 
Gorj, însoțită de un extras de cont. 
Procedura este simplă, iar perso-
nalul instituției oferă sprijin celor 

interesați. Reprezentanții instituției 
dau asigurări că drepturile bănești 
sunt virate la timp și în deplină 
siguranță, subliniind că această me-
todă este deja folosită de un nu-
măr tot mai mare de pensionari din 
județ. Prin această inițiativă, Casa 
Județeană de Pensii Gorj își propune 
să modernizeze relația cu beneficiarii 
și să le ofere soluții adaptate prezen-
tului, punând accent pe siguranță, 
rapiditate și confort.

IZABELLA MOLNAR

Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială (AJPIS) Gorj a fă-
cut public raportul de control aferent lunii trecute. Astfel, inspecto-
rii sociali au desfășurat, în luna februarie, un total de 11 misiuni de 
inspecție socială, vizând atât serviciile sociale din județ, cât și respec-
tarea drepturilor persoanelor cu dizabilități.

Potrivit instituției, majoritatea 
controalelor, nouă la număr, au fost 
realizate în domeniul serviciilor so-
ciale, în timp ce alte două au vizat 
protecția și promovarea drepturilor 
persoanelor cu handicap. Inspectorii 
sociali au urmărit, în principal, res-
pectarea standardelor minime de ca-
litate obligatorii pentru funcționarea 
serviciilor sociale, dar și evaluarea 
unor unități în vederea acordării 
licențelor de funcționare. 

Astfel, în teren au fost verificate 
două servicii sociale evaluate pentru 
obținerea licenței de funcționare, 
șase servicii sociale deja licențiate, 
aflate în proces de monitorizare 
anuală, precum și un serviciu social 
analizat pentru acordarea licenței 
de funcționare provizorie. În ceea ce 
privește domeniul protecției persoa-
nelor cu dizabilități, controalele au 
avut ca obiectiv verificarea modului 
în care sunt respectate prevederile 
legale privind accesibilizarea mediu-
lui fizic, în special pentru persoane-
le cu deficiențe locomotorii.

În urma celor 11 misiuni de 
inspecție, inspectorii sociali au dis-

pus două măsuri de remediere a 
neconformităților identificate. Aces-
tea vizează, în principal, adaptarea 
spațiilor pentru a răspunde nevoilor 
persoanelor cu dizabilități și asigu-
rarea unei semnalizări corespunză-
toare. 

Reprezentanții instituției au pre-
cizat că modul de implementare a 
măsurilor dispuse va fi monitorizat 
atent, la termenele stabilite, de că-
tre inspectorii sociali. Deși au fost 
identificate unele neconformități,  
conducerea AJPIS subliniază că 
nu au fost aplicate sancțiuni 
contravenționale în urma acestor 
controale, ceea ce indică, în gene-
ral, un nivel bun de conformare în 
rândul furnizorilor de servicii sociale 
din județ. 

Activitatea AJPIS Gorj continuă 
să se concentreze pe asigurarea res-
pectării standardelor de calitate și 
pe protejarea drepturilor beneficia-
rilor, contribuind astfel la creșterea 
calității serviciilor sociale și la spri-
jinirea persoanelor vulnerabile din 
comunitate.

IZABELLA MOLNAR
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Astăzi ai multă energie pentru a te exprima. În special, 

discuțiile despre finanțe, venituri, fluxul de numerar și 
bunuri materiale vor decurge bine. Ai o chestiune personală 
pe care vrei să o rezolvi și vei reuși, mai ales că Soarele se 
află în semnul tău.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Este o zi excelentă pentru a-ți pune planurile în acțiune. 

Prietenii, grupurile și organizațiile te pot sprijini sau te pot asculta, 
deoarece entuziasmul tău este puternic. În special, tinerii vor fi 
receptivi la ideile tale. Este un moment foarte bun pentru a-ți stabili 
obiective de viitor.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Este o zi în care te bucuri de popularitate. Ambiția 

ta este puternică, iar carisma și entuziasmul te ajută 
să impresionezi șefii și persoanele cu autoritate. 
Ai standarde înalte și îți dorești să contribui la o 
schimbare pozitivă în lume.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Te simți optimist și dornic să îți împărtășești ideile 

cu ceilalți. Este o zi excelentă pentru a-ți susține 
punctul de vedere în fața unui public. Chiar dacă 
există un anumit risc, energia și încrederea ta îl fac 
să merite.

LEU: 23 iulie – 22 august
Ești în centrul atenției și oamenii apreciază 

experiența ta. 
Vor fi interesați mai ales de opiniile tale legate de 

finanțe comune, moșteniri, datorii sau taxe. Sfaturile 
tale vor fi considerate valoroase.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Entuziasmul tău îi mobilizează pe cei din jur. 

Prietenii, partenerii și chiar publicul larg sunt 
influențați pozitiv de energia ta. 

Indiferent de subiect, oamenii vor fi interesați să 
te asculte.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Este posibil să ai deplasări legate de muncă, însă 

vei fi foarte productiv. 
Energia și entuziasmul te ajută să realizezi multe, 

iar sprijinul financiar sau practic din alte surse îți va 
fi de mare ajutor.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
După o perioadă intensă de muncă, simți nevoia să 

te relaxezi și să te distrezi. Ai energie pentru activități 
sociale, sport, timp petrecut cu copiii sau implicare în 
artă și divertisment.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Ai energie și entuziasm pentru a face 

îmbunătățiri în casă și pentru a rezolva problemele 
familiale. 

Discuțiile legate de muncă și sănătate vor 
decurge bine și pot aduce rezultate pozitive.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Este o zi excelentă pentru exprimare. 
Dacă lucrezi în vânzări, marketing, educație, 

scris sau actorie, vei străluci prin entuziasm și 
claritate. 

Oamenii vor fi atenți la tot ceea ce spui.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Ai încredere în ideile tale legate de bani, deoarece 

te pot conduce în direcția corectă. Acțiunile tale 
îți pot îmbunătăți situația financiară și pot avea un 
impact pozitiv și asupra altora.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Marte în zodia ta, în armonie cu Jupiter, îți 

oferă energie și determinare. 
Este o zi excelentă pentru a-ți promova 

interesele și pentru a face planuri 
de viitor, mai ales în afaceri.

HOROSCOP
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* ,,Protestele minerilor și energeticienilor 
sunt puse acum într-o altă lumină”

Agenția Bloomberg a recomandat Europei să se 
întoarcă la cărbune. Informația vine de la fos-
tul director al CE Oltenia, Laurențiu Ciurel, 

într-un context dramatic pentru companie și salariații 
ei. Războiul din Orientul Mijlociu întoarce pe dos toa-
te planurile Europei, iar Bloomberg a arătat vineri că 
soluția invariabilă este ca tranziția să se facă invers 
acum, de la gaz la cărbune. Pentru România încă nu ar 
fi prea greu pentru a-și asigura supraviețuirea energe-
tică, mai ales că investițiile în centralele pe gaz sunt 
nefăcute, dar mai există capacități de producție pe 
cărbune care asigură o bună parte din energie la nivel 
național. Laurențiu Ciurel vorbește despre faptul că 
protestele minerilor și energeticienilor vor fi privite 
într-o altă lumină.

Mai mult, acesta amintește  și despre faptul că 
afacerea CEO cu OMV Petrom va deveni de neluat în 
calcul în scurt timp, mai ales că a tratat România ca 
pe o colonie. Toate acestea s-ar putea schimba foarte 
repede, din cauza escaladării războiului din Orientul 
Mijlociu.

,,Din punctul meu de vedere, OMV, care si permite 
să cheme Prim-Ministrul României la ordin, la Viena, 
acționează ca o structura colonială. Dar Austria, țara 
nemembră NATO, care ne-a luat pădurile si ne-a dis-
trus energia, e o putere nesemnificativă încât să facă 
astfel de jocuri. În spatele lor sunt unii mult mai pu-
ternici, au fost tot timpul folosiți ca proxy. Inclusiv la 
intrarea noastră in Schengen”, declară pentru Gorjea-
nul, fostul director al CEO.

,,Eu cred că ce s-a întâmplat în dimineața asta 
este echivalentul unui Breaking news în energie de 
mari proporții. Care ar pune într-o cu totul altă lumi-
nă protestul minerilor și energeticienilor. De ce spun 
asta, acum nu mai e vorba despre ce spune Ciurel sau 
mai știu eu cine de 8,10 ani, este agenția Bloomberg, 
astăzi, a ieșit cu un comunicat în care recomandă ca 
Europa să gândească o tranziție de la gaz la cărbune 
pentru că la actualele prețuri ale gazului, în cele mai 
favorabile condiții, prețul energiei este cu cel puțin 

Ciurel: Ne întoarcem la 
cărbune! Este inevitabil

30 la sută mai mare pe gaz decât pe cărbune, adică ce 
spun eu de 10 ani. În România, procentul e cu mult mai 
mare, nu e 30 la sută, e aproape dublu. E mai mare 
prețul la energia făcută pe gaz decât la cărbune. Ori, 
în contextul acesta, chiar dacă mâine lumea se face 
bine și se termină conflictul din Orient, va fi nevoie de 
o perioadă foarte lungă pentru revenirea prețurilor, 
așa cum au fost înainte de conflict. Poate și pentru că 
toate firmele care asigură transportul maritim în acea 
zonă, cei care asigură marile petroliere și marile vase 
de transport marfă prin strâmtoare, percep prime de 
asigurare cu mult mai ridicate, deci prețul oricum va 
fi mult mai mare pentru mulți ani de acum înainte. 
În acest context în care noi ne-am ras cărbunele ca să 
facem gaz, cu gaz ucrainean de fapt, că dacă îl ținem 
la ei și își vor satisface ei necesarul și apoi, ce-o mai 
rămâne, dau și României, probabil că vom avea o foar-
te mare problemă în curând, de care vor fi, n-au cum 
să nu fie conștienți și guvernanții. Și atunci, nu numai 
minerii, ci tot Gorjul și toată țara ar trebui să fie 
alături de ei în momentul acesta, pentru că ce se face 
acum este dovadă de iresponsabilitate. Domnule, încă 
o dată, e vorba de Bloomberg, pe ale cărei prognoze 
își fundamentează deciziile marii finanțatori. Băncile 
mari din lume, economiile globale, nu e oricine, e o 
agenție înființată de peste 40 de ani și care până acum 
a dat numai prognoze corecte. Și, când ei spun, că 
trebuie să faci tranziția de la gaz, înapoi la cărbune, 
ei știu ce spun. Nu cred că sunt oameni mai informați 
decât ei”, a spus acesta la Radio Infinit.

M.C.H.

Minerii și energeticienii din cadrul Complexu-
lui Energetic Oltenia vor protesta în fața Guvernu-
lui României împotriva concedierilor și a închiderii 
companiei, marți, 24 martie, având aprobare pentru 
participarea a o mie de angajați. Ei merg cu cinci 
revendicări pe care le adresează în mod special 

Angajații CEO, marți, la București. Cinci revendicări
președintelui Nicușor Dan. Acesta a cerut de curând, 
împreună cu alți lideri europeni, revizuirea Green 
Deal. ,,Federațiile reprezentative din sectorul ener-
getic vă solicită intervenția urgentă pentru a preveni 
o criză socială și economică majoră, cu impact di-
rect asupra județului Gorj și asupra întregii securități 
energetice a României”, semnalează acestea.

Cele cinci cereri:
1.Suspendarea imediată a disponibilizărilor celor 

1.800 de angajați
2. Finanțarea integrală a granturilor pentru cer-

tificatele CO2.
3.Menținerea grupurilor pe cărbune ca rezervă 

strategică.
4.Finanțarea Hub-ului Regional CE Oltenia.
Alinierea politicilor Guvernului la poziția Români-

ei exprimată la Bruxelles.
România nu trebuie să îngenuncheze în fața unor 

politici care distrug industria și condamnă cetățenii 
la sărăcie. Securitatea energetică și dreptul la muncă 
sunt piloni esențiali ai suveranității naționale. Con-
tăm pe dumneavoastră să acționați ferm, în calitate 
de garant al acestor valori fundamentale” a transmis 
Sindicatul Liber EMC Roșia.

M.C.H.
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CĂTĂLIN PASĂRE                

CSM Târgu Jiu a remizat sâm-
bătă, scor 0-0, cu Minerul 
Lupeni, într-un joc disputat 

în deplasare. Meciul a contat pentru 
etapa a 21-a din Seria 6 a Ligii 3 de 
fotbal.

De la începutul anului, gorjenii au 
strâns 6 puncte, dar sunt neînvinși în 
cele patru runde și au primit un singur 
gol, lucruri relevante pentru cum s-a 
muncit în pauza de iarnă pentru a co-
recta o apărare sub standarde. 

Principalul minus al echipei rămâ-
ne însă lipsa de personalitate pe fază 
ofensivă, mai ales în deplasare,  com-
pletată de o exprimare destul de rigi-
dă pe teren advers, dar acestea sunt 
aspecte ce pot fi ,,reparate” dacă 
există continuitate la nivel de lot și 
bancă tehnică. 

Așa cum era de anticipat, Minerul 
a fost echipa mai insistentă, formația 
care a presat, dar hunedorenii nu 
au pus reale probleme la poarta lui 
Oprița, chiar dacă au avut posesia. Au 
fost puține ocazii sâmbătă, iar porta-
rul gorjean a oferit siguranță, la fel 
ca Denis Brînzan la mijlocul terenului, 
singurul transfer, dar unul vital în sta-
diul în care se află echipă. 

Cu puțină atenție pe faza ofensivă, 
Gabi Dodoi, Bebeto Lupuleț sau Denis 
Bucur puteau aduce toate punctele la 
Târgu Jiu, dar alb-albaștrii au un înce-
put bun de an și cu acest egal.

,,Știam unde venim, știam că e 
un teren greu. Știam că Lupeniul are 
o echipă foarte puternică, o echipă 

Rezultatul de la Lupeni, umbrit 
de tragedia de la clubul gorjean

care își dorește mai mult decât Liga 3. 
Știm ce buget este aici, știm dorințele 
lor pe viitor. Noi ne jucăm șansa la fi-
ecare joc. Ați văzut, nu ne crampo-
năm, nu tragem de timp. Suntem o 
echipă care vrea să încerce, vrea să 
joace fotbal. Din păcate, nu am reușit 
să câștigăm. 

Este un rezultat, din punctul meu 
de vedere meritat. Este un rezultat 
echitabil. Felicit jucătorii mei pentru 
tot ce au făcut în acest joc și sper să 
mergem pe această linie, pentru că, 
atunci când ai două deplasări la cele 
mai bune echipe ale seriei și pleci ne-
învins, eu zic că spune multe despre 
munca care se depune aici, despre ce 
se întâmplă la noi, la CSM cu acești 
copii cărora le dăm credit, gorjenii 
noștri, pentru că este o echipă for-
mată numai din gorjeni, și eu zic că 
astăzi a fost un spectacol plăcut pu-
blicului. Relațiile ușor-ușor încep să 
se consolideze și eu zic că pe viitor 
vom avea mai mult de spus decât am 
făcut până acum”, a spus antrenorul 
Mario Găman, la finalul meciului, pen-
tru presa din Hunedoara.

Principalul gorjean a fost eliminat 
în minutele de prelungire ale partidei, 
considerând acest gest un exces de zel 
din partea arbitrilor. Mădălina Gherghi 
(Buftea) a fost arbitrul de centru la 
acest joc.

,,E prea mult, pentru că nu am zis 
nici măcar un cuvânt urât, doar am 
spus de fault. Dar, pur și simplu, cel 
de-al patrulea arbitru a cerut-o pe 
dânsa. Dânsa a venit, a dat un galben, 
apoi al doilea galben. Nu mai ai voie 
nici să ai o comunicare deschisă. Dar 

acesta este fotbalul. Din păcate, su-
ferim noi, antrenorii”, a precizat Gă-
man.

CSM Târgu Jiu: Alexandru Oprița 
– Marius Miruță(min. 73 Florin 
Șantia), Alexandru Stăpan, Flavius 
Dumbrăvean, Adelin Pîrcălabu, Denis 
Brînzan, Marian Habet(min.81 Tudor 
Pătrășcoiu), Nicholas Geană(min.73 
Fabian Bărănescu), Albert Filip(min. 
81 Adrian Cărămidaru), Gabriel 
Dodoi(min.91 Denis Bucur), Bebeto 
Lupuleț. Rezerve: Alexandru Șocu 
– Alexandru Lăpădat, Sebastian 
Popescu, Lucian Marina.  Antrenor 
principal: Mario Găman.

Vineri, 27 martie, CSM Târgu Jiu 
încheie sezonul regular pe teren pro-
priu, cu Gilortul Târgu Cărbunești.

A murit Titi Balaci

Rezultatul bun de la Lupeni a fost 
umbrit de decesul lui Titi Balaci, ma-
seurul clubului gorjean. La doar 53 de 
ani, fostul pandur a fost găsit decedat 

în propria locuință, după ce colegii săi 
au fost alarmați de faptul că nu a fă-
cut deplasarea în județul Hunedoara și 
nu răspundea la telefon. Titi Balaci a 
fost foarte apreciat ca fotbalist, și fă-
cea parte dintr-un staff profesionist, 
care îi prețuia munca, dar mai ales 
prezența în vestiar.

,,Din păcate, viața nu e mereu 
dreaptă, iar unele lucruri, deși greu 
de acceptat, sunt mai presus de sport. 
Astăzi îi spunem ,,Drum bun!” lui Titi 
Balaci, maseurul echipei de fotbal, 
parte integrantă din grupul care a 
marcat revenirea ,,sportului rege” la 
Târgu Jiu. Născut în 1972, Titi a fost 
un om dedicat muncii sale, un carac-
ter deosebit, apreciat pentru profesi-
onalism și seriozitate. CSM Târgu Jiu 
transmite sincere condoleanțe famili-
ei îndurerate și tuturor celor care l-au 
cunoscut!Titi va fi mereu unul dintre 
noi, iar amintirea lui va dăinui veșnic 
în sufletele noastre!Dumnezeu să-l 
ierte!”, a fost mesajul clubului gor-
jean.
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CĂTĂLIN PASĂRE            

Cel dintâi succes al 
echipei de baschet 
CSM Târgu Jiu, pe 

teren propriu, a venit după 
o prestație de excepție a lui 
Luca Cârstea, aflat la cel mai 
bun joc în LNBM. Gazdele au 
trecut de CSM Târgu Mureș, 
scor 82-78, într-un meci con-
tând pentru etapa a 24-a din 
campionat. 

Gorjenii și-au controlat 
mai bine emoțiile, au avut 
continuitate timp de 40 de 
minute și au izbutit, spre de-
osebire de alte confruntări, să 
gestioneze finalul de meci.

Marcus Evans a pornit re-
zervă, dar a dat 22 de puncte. 
A fost urmat de Luca Cârstea, 
cu 20 de puncte și 8 recupe-
rări, într-un joc în care ex-
trema de forță a CSM-ului a 
arătat personalitate, a jucat 
agresiv și a dat patru ,,trițe”.

Lewis Djonkam a bifat un 
,,double-double”, cu 14 punc-
te și 12 recuperări, iar Collin 
Cooper a totalizat 12 puncte.

,,În primul rând, felici-
tări băieților pentru victorie. 
Munca de echipă și spiritul 
și-au spus cuvântul la finalul 
jocului. 

Obiectivul nostru înain-
te de meci a fost să-i ținem 

Luca-show! Prima victorie de acasă pentru Luca-show! Prima victorie de acasă pentru 
baschetbaliștii gorjenibaschetbaliștii gorjeni

sub 80 de puncte marcate. E 
important mereu să facem 
asta, dar vorbim de o echipă 
care marchează 93 de puncte 
pe meci, iar în ultimul meci a 
înscris 117. 

Luca este un jucător tânăr 
foarte inteligent, care este 
foarte concentrat la fiecare 
antrenament, foarte serios, 
iar azi a fost cel mai bun ju-
cător de pe teren. În altă zi, 
poate să fie altcineva, așadar, 
contează spiritul echipei. 
Apărarea noastră a funcționat 
foarte bine și încercăm să 
menținem această linie. 

Am învățat din meciurile 
trecute, avem o echipă tână-
ră, fără mare experiență, și 
trebuie să învățam din aceste 
lucruri. 

Din nou am avut proble-
me în sfertul trei, am primit 
28 de puncte, despre asta am 
discutat în vestiar, să intrăm 
concentrați, cu dăruire pe te-
ren”, a spus antrenorul Vanja 
Miljkovic.

,,E ciudat să spun, dar 
chiar nu știu cum să mă bucur. 
Mă bucur extrem de mult pen-
tru prima victorie, mai ales că 
a fost acasă. Și în legătură cu 
prestația, le mulțumesc mai 
ales colegilor și antrenorului 
că au încredere în mine … nu 
mai am cuvinte. 

Am început meciul un pic 
cam slab, dar, ușor-ușor, mi-
am intrat în ritm și cu cât am 
înscris mai mult, cu atât am 
fost dezinvolt pe teren și totul 
a venit de la sine. Așteptam 
meciul ăsta și sper să mai am 
prestații de genul acesta până 
la terminarea sezonului”, a 
declarat Cârstea la conferința 
de presă.

,,Ne bucurăm foarte mult 
că am reușit să obținem prima 
victorie acasă. Sper să fim pe 
un drum ascendent de acum 
încolo. 

Urmează niște meciuri 
foarte importante pentru noi, 

care o să conteze în clasamen-
tul final și sperăm de acum 
încolo să mergem cât mai sus 
ca și intensitate baschetba-
listică. Au fost multe, multe 
meciuri în care eram acolo, 
dar pe final ne pierdeam oa-
recum. 

Acum am reușit să rămâ-
nem focusați pe toată peri-
oada partidei, și s-a văzut că, 
la final, am luat niște decizii 
mai lucide și a fost bine. Știam 
potențialul lui Luca. În sfârșit 
a arătat-o și în meci. Mă bu-
cur foarte mult pentru el. 

Mă bucur că a avut o seară 
bună și sper să o țină tot așa 

până la sfârșitul sezonului”, a 
conchis Ștefan Gribinic.

CSM Târgu Jiu: Marcus 
Evans 22p, Andrei Bărăgan, 
Stefan Gribinic 8p, Mihai 
Cârcoană, Luca Cârstea 20p, 
Lewis Djonkam 14p, Alexan-
dru Berca, Robert Montgo-
mery 6p, Collin Cooper 12p, 
Stephanos Ciriperu, Modibo 
Diaby, Vlad Ciumbrudean. 
Antrenor principal: Vanja 
Miljkovic. Antrenor secund: 
Răzvan Bratoloveanu. Kine-
toterapeut: Alin Drondoie.

Pentru CSM Târgu Jiu ur-
mează miercuri o deplasare la 
Sibiu.


